
RIIGI TEATAJA
Nr. 36. 16. aprillil 1935. Nr. 36.

Art. 339. Vabariigi Valitsuse tagatiskirjade väljaandmise seadus.
340. Garnisoni määrustiku § 610 täiendamise ja § 616 muutmise seadlus.

341. Otsus Valga juudi avaliku algkooli klassikomplekti arvu vähendamise
kohta.

342. Tapaloomade keskmised hinnad ja nende järgi võetav riigimaks
1935/1936 eelarve-aastal.

343. Filmikontrolli ning filmide registreerimise maksu määrus.

344. Määrus krediidiasutiste aruandmise ja arvepidamise kohta. — Vormid.

345. Tartu ülikooli asutuste ja kliinikute maksude normid.

346. Võrumaal asuvate avalikkude matmispaikade maksunormid 1935, 1936

ja 1937 a. kohta.

347. Tapa linna 1935/1936 a. maksumäärad.

Antud Riigivanema poolt dekreedina 10. aprillil 1935.

I.

§ 1. Vabariigi Valitsusel on õigus Majandusministri ettepanekul anda

välja riigikassa tagatiskirju Pikalaenu Pangale viimase poolt oma põhikirja
§ 40 alusel omavalitsustele antavate laenude kindlustuseks, tähtajaga kuni
20 aastat, kusjuures väljasolevate garantiide seis ei või ületada 3 miljoni krooni.

§2. Tagatiskirjade vormi ja muud tingimused kinnitab Vabariigi
Valitsus Majandusministri, ettepanekul.

§ 3. Käesoleva seaduse § 1 tähendatud tagatiskirjade kindlustusel
antud laenude alal tekkivate kohustuste õiendamiseks on laenusaajad kohus-
tatud võtma oma eelarvetesse vastavad krediidid sunduslikkude kuludena ja
esitama eelarved, enne Siseministeeriumile kinnitamiseks saatmist, Pikalaenu

Pangale —kontrollimiseks.

§ 4. Kui laenusaajate poolt ei täideta eelnimetatud laenudest järg-
nevaid kohustusi, on Majandusministeeriumi rahandusosakonnal õigus pidada
kinni võlguolevaid summasid tuludest või muudest summadest, mis laenu-

saajad saavad riigikassalt.
II.

Käesolev seadus hakkab maksma avaldamisega.

Tallinnas, 10. aprillil 1935.
K. Päts

Peaminister

Riigivanema ülesannetes.

K. Selter

Majandusminister.

339. Vabariigi Valitsuse tagatiskirjade väljaandmise seadus.
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Antud Riigivanema poolt 10. aprillil 1935.

Alus: Riigikaitse rahuaegse korraldamise ja juhtimise seaduse § 4 (RT 18
—

1934 art. 127).
I.

Garnisoni määrustiku § 610 (RT 77 — 1929 art. 526) täiendatakse
uue lõikega ja kogu paragrahv pannakse maksma järgmises redaktsioonis:

§ 610. Linnades ja asulates, kus on alaline garnison, tarviduse korral
asutatakse garnisoni kaitseväe surnuaed või eraldatakse tarvilik osa üld-

matusepaigast kaitseväelaste matmiseks.
Kaitseväe surnuaedade korraldamise ja kasutamise korra määrab Kaitse-

minister.
II.

Sama määrustiku § 616 muudetakse ja pannakse maksma järgmises
redaktsioonis:

§ 616. Peale kaitseväelaste võib kaitseväe surnuaedadesse matta:

1) Riigivanemaid ja Kaitseministreid;
2) Vabadusristi kavalere;
3) kaitseväevormi kandmise õigusega tagavaraväes või erus olevaid

ohvitsere;
4) teenistuskohuste täitmisel või teenistuskohuste täitmisest tingitud

. vigastuste või haavamiste tagajärjel surnud Kaitseministeeriumi või
kaitseväe riigiteenijaid;

5) kaitseliidu teenistuskohuste täitmisel või kaitseliidu teenistuskohuste
täitmisest tingitud vigastuste või haavamiste tagajärjel surnud kaitse-
liitlasi;

6) teisi kodanikke, kes osutanud eriti kasulikke teeneid riigikaitsele.
Punktides 4, 5 ja 6 tähendatud isikute matmine kaitseväe surnuaedadesse

võib teostuda garnisoniülema loal.
K. Päts

Peaminister

Riigivanema ülesannetes.

P. Lill

kindral-major,
Kaitseminister.

Vähendada klassikomplektide arv Valga juudi avalikus algkoolis kahelt
ühele 1. augustist 1935 arvates, jättes selle kooli tähendatud ajast Juudi
vähemusrahvuse avalikkude algkoolide võrku ühe klassikomplekti koosseisus

Õpilaste vastuvõtmisega tarbekorral üle aasta.

Peaminister K. Päts.

Haridus- ja sotsiaalminister N. Kann.

Riigisekretär K. Terras.

340. Garnisoni määrustiku § 610 täiendamise ja § 616 muutmise
seadlus.

341. Vabariigi Valitsuse otsus 10. aprillist 1935.
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Antud Vabariigi Valitsuse poolt 10. aprillil 1935.

Alus: Tapaloomade pealt võetava riigimaksu seaduse § 2 (RT 101 — 1934).

Tapaloomade keskmised hinnad ja nende järgi võetav riigimaks
1935/1936 eelarve-aastaks kinnitatakse RT 79— 1934 art. 652 avaldatud
normides.

Peaminister K. Päts.

Põllutööminister N. Talts.

Riigisekretär K. Terras.

Antud Siseministri poolt 15. aprillil 1935.

Alus: Kinoseaduse §§ 17 ja 22 (RT 17 — 1935).
§1. Filmikontrolli ning filmide registreerimise maksu võetakse filmide

jooksvalt meetrilt järgmiselt:
1) välismailt sisseveetavailt puhtteaduslikkudelt, puhtkunstilistelt ja

puhttehnilistelt filmidelt, kui need tulevad linastamisele väljaspool
Kinoseaduse § 11 nimetatud asutisi või organisatsioone,
filmi esmakordsel sisseveol 1 sent,
filmi teiskordsel ja järgmisil sissevedudel % senti;

2) kõikidelt teistelt välismailt sisseveetavailt filmidelt:
filmi esmakordsel sisseveol 3 senti,
filmi teiskordsel ja järgmisil sissevedudel % senti;

3) Eestis valmistatud ja avalikult linastada või välismaile

välja vedada kavatsetavailt filmidelt 1 sent;

4) kohusliku kroonikana linastamisele antav kodumaa kroo-

nika, samuti väljaveetava Eesti kroonika või teiste Eesti
filmide vastu saadav välismaa kroonika % senti.

Maks arvutatakse filmi metraaži kohta andmeid sisaldavate saatedoku-
mentide järgi, kusjuures kahtluse korral on filmiinspektoril õigus filmi pikkuse
andmeid kontrollida.

Filmidelt, mida sisse vedada ei lubata, arvatakse kontrollimaksu % senti

jooksvalt meetrilt.

§2. Maks tasutakse välismaa filmidelt nende sisseveol Eestisse sisseveo

loa nõutamise avaldise esitamisel ja Eestis valmistatavailt filmidelt nende regist-
reerimiseks esitamisel ning makstakse avaldise esitaja poolt Siseministeeriumi

filmikapitali arvele.

§3. Käesolev määrus hakkab maksma 1. aprillist 1935.

Tallinnas, 15. aprillil 1935.
Siseminister K. E e n p a 1 u.

342. Tapaloomade keskmised hinnad ja nende järgi võetav riigimaks 1935/1936eelarve-aastal.

343. Filmikontrolli ning filmide registreerimise maksu määrus.
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1. peatükk.
Aruandmine.

§ 1.

A a s t a-a r u a n n e.

1. Kõik krediidiasutised on kohustatud koostama aasta-aruande ja
esitama selle krediitasutiste inspektorile ühes eksemplaris hiljemalt 15. päe-
val, arvates peakoosoleku päevast, millisel on kinnitatud aruanne.

2. Aasta-aruanne koosneb:

a) äriseisust aruande aasta viimasel päeval (31. detsembril);
b) pearaamatu läbikäikude aruandest aruande aasta eest;

c) kulude ja tulude aruandest aruande aasta eest;
d) statistilistest andmetest;
e) väljavõttest peakoosoleku protokollist aruande kinnitamise, puhas-

kasu jaotamise ja juhtivate organite valimise kohta.

3. Vastavalt Krediitasutiste seaduse § 78 nõuetele kuuluvad avalda-
misele Riigi Teatajas ja vähemalt ühes kohalikus ajalehes juurdelisatud vor-

mide nr.nr. 2 ja 4 järgi (lisad nr.nr. 2 ja 3):
a) äriseis aruande aasta lõpuks (31. detsembril);
b) kulude ja tulude aruanne.

Avaldamisele kuuluv äriseisu vorm nr. 2 ja kulude-tulude aruande
vorm nr. 4 sisaldavad minimaalnõudeid. Äriseisu ja kulude-tulude aruannet

võib avaldada ka laiemas ulatuses, täiendades antud vormides üksikuid liike

alajaotustega.
§2.

Ä r i s e i s.

1. Äriseis koostatakse juurdelisatud vorm nr. 1 järgi (lisa nr. 1).
2. Krediidiasutused, kellel olemas osakonnad, esitavad krediidiasu-

tiste inspektorile äriseisu, milles näidatud eraldi peapanga ja osakondade
äriseisud ja üldkokkuvõte.
Näit.:

Aktiva osad Peapank Tartu osak. Pärnu osak. Kokku

Passiva samuti.

3. Äriseisu punktid, mis ei ole maksvad teatud liigi krediidiasutiste

kohta, võivad need krediidiasutised, kelle kohta need ei ole maksvad, oma

äriseisudest ära jätta.
Nii võivad jääda ära krediidiasutiste inspektorile esitatavast äriseisust:

1) kommertspankade äriseisudest:

a) aktivast — p. 7 lit. c ja b) passivast — p. 14 lit. a alajaotus ee;

2) linnapankade äriseisudest:

344. Majandusministri määrus krediidiasutiste aruandmise ja
arvepidamise kohta.
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a) passivast — p. 14 lit. a alajaotused dd ja ee;

3) ühispankade ja ühistegeliste keskpankade äriseisudest:

a) aktivast — p. 7 lit. c;

4) hoiu- ja laenukassade äriseisudest:
a ) aktivast — pp. 4 lit. a ja c, 5, 6, 7 lit. c, 9, 10, 11, 12, 16, 17

lit c ja
b) passivast — pp. 5 lit. c, 6, 9, 10, 11, 12, 14 lit. a alljaotus cc.

Samuti võivad ära jääda avaldamisele kuuluva äriseisu ja kulude-tulude

aruande vormidest üksikud punktid, mis käivad operatsioonide kohta, milli-
seid krediidiasutus ei toimeta.

4. Äriseisu juurde tulevad valmistada järgmises paragrahvis loetletud

lisad, millised tulevad esitada ühes aasta-aruandega revideerivale krediidi-
asutiste inspektsiooni ametnikule revideerimise korral.

Lisasid võib täiendada ka muude andmetega, kui see krediidiasutise
seisukohalt tarvilik.

§3.
Lisad äriseisule.

1. Hoiuarvete alal tuleb teha üksikute arvete väljakirjutus, näidates

rööbiti saldod panga raamatute järgi ja hoiuasutiste poolt teatatud saldod
31. XII. Kui saldod ei ühtu, siis seletada vahed. Väljakirjutise vorm on järg-
mine:

'

Saldo 31. XII.
Hoiuasutis ja arve nr. p Märkused

Pangas Hoiuasutises

Eesti Tank"nr. 398
. 50.000.— | 50.000.—

„ ,,
nr. 760

.
10.000.— 11.000.— Vahe 1.000 kr. on tekkinud

j.n.e. | sellest, et 31. XII. 32.

väljaantud tsekk nr. 13100
1.000 kr. on E. P. välja
makstud 2. I. 33.

2. Väärtpaberite alal tuleb koostada nimestik alljärgneva vormi järgi,
milles loetletud üksikute liikide järgi kõik portfellis olevad väärpaberid:

Väärtus
Nimetus Kurss , r~ — —.

nominaal kursi- või ostu kupongid bilansi

Väärtpaberid tuleb näidata hinnaga, mis nende eest makstud. Kui aga
väärtpaberite ostjate börsihind bilansi koostamisel 31. detsembril oli mada-
lam ostuhinnast, siis tuleb nende väärtus näidata börsi ostjate hinnaga.

3. Väärtuste alal tuleb koostada alljärgnevad nimekirjad:
a) välisraha alal tuleb nimestikus näidata, mis maa valuuta, kui suur

summa, missuguse kursiga arvestatud ja kursi ning bilansi väärtus alljärg-
neva vormi järgi:



лт .... .
„

Summa välis- Kursi- või ostu väärtus
Välismaa nimetus yaluutas

Kurss
Ekr _

Välisraha tuleb näidata äriseisu koostamise päeva börsi ostjate hinnaga;
b) tšekkide ja maksukäskude alal tuleb koostada nimestik, näidates

ära, kelle peale tsekk või maksukäsk välja antud, nr. ja summa;

c) kulla alal tuleb koostada inventarnimekiri, milles näidatud kulla

brutokaal, proov, netokaal, hind ja summa.

4. Diskonteeritud vekslite alal tuleb koostada aruanne, milles näidata

vekslid summaliselt nende asukoha järgi 31. detsembril: a) kui suure summa

eest portfellis, b) kui suure summa eest rediskonteeritud üksikutepankade
järgi, c) kui suure summa eest deponeeritud üksikute deponentide järgi,
d) kui suure summa eest inkassos üksikute korrespondentide järgi, e) kui

suure summa eest notari juures j.n.e.

Aruande vorm on järgmine:

Sisemaa Välismaa

, , mis ei
„

, mis ei
mis vastab mis vastab Kokku

Kred. s. „7™ Kokku Kred. s. T
/a^ a

Kokku
„

, Kred. s. _ . ,
Kred. s.

nouetele
nõuetele

nouetele | nõuetele j

1. Portfellis.

2. Rediskonteeritud:

a) -----
- |

b)

c) — j
j.n.e.

3. Deponeeritud teistele

krediidiasutistele:

») ' - .
b)

c)

j.n.e.

4. Korrespondent,
juures:

a)

b) -

c)

5. Notari käes.

6
t

7

Kokku:

Art. 344 Nr. 36818
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Krediidiasutistel, kellel puuduvad välisvekslid, jääb ära aruande välis
vekslite osa.

5. Tähtajaliste laenude alal tuleb koostada üksikute laenude nimes-
tikud vastavalt aruande alajaotustele, koondades neid laenajate järgi, näi-

dates laenaja nimi, laenu summa ja thp. alljärgneva vormi järgi:

Laenaja nimi Laenu summa Tähtpäev Märkused

6. Riiklikkude laenude alal talitada täpselt samuti kui tähtajaliste
laenude alal.

7. Kontokorrent laenude alal koostada nimestikud vastavalt aruande

alajaotustele, näidates neis laenaja nimi, arve deebet saldo 31. detsembril ja
avatud krediidi ülemmäär alljärgneva vormi järgi:

.

rr j i
Deebet saldo Krediidi ülem- .Arve nr. Kelle arve Vtt .... 1 Markused

dl. XII. maar

8. Korrespondentide arvete alal deebet saldodega koostada neli nime-

kirja vastavalt aruande alajaotustele alljärgneva vormi järgi, näidates rööbiti
saldo raamatu järgi ja vastavalt korrespondendi poolt teatatud saldo. Kui
saldod ei ühtu, siis seletada vahed, kas nimekirja märkuste lahtris või eri-
lisadel.

Saldo 31. XII.
Korrespondendi nimetus . Märkused

Pangas | Korrespondendil

9. Garantii deebitoride kohta koostada nimestikud vastavalt aruande

alajaotustele vormi järgi, mis toodud selle paragrahvi p. 5 all.
10. Mitmesuguste deebitoride alal koostada nimestikud vastavalt

aruande alajaotustele vormi järgi, mis toodud sama paragrahvi p. 5 all.
11. Kinnisvarade alal koostada kinnisvarade nimekiri vastavalt aru-

ande alajaotustele, näidates kinnisvara alghind ja amortiseeritud osa alljärg-
neva vormi järgi:

Kinnisvara kirjeldus ja ....

.

. . . , ..... ,

asukoht Algväärtus Amortiseeritud Markused

Kinnisvarade kohta, mis omandatud Krediitasutiste seaduse § 16 alu-
sel, tuleb ära tähendada ka omandamise aeg.
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12. Osakondade alal tuleb koostada deebetsaldode kohta nimestik,
milles näidatud rööbiti iga osakonna arve deebetsaldo peapanga raamatute

järgi ja osakonna aruande järgi, kusjuures tekkinud vahed tulevad selgitada.
Nimekirja vorm on järgmine:

, • Saldo panga Saldo osakonna
,, ,Osakonna nimetus ..... Markused

raamatute järgi aruande järgi

13. Tuleva aasta kulude all tuleb näidata kõik kulud, mis tehtud järg-
mise aruande-aasta arvel.

14. Muude aktivate alal tuleb koostada:

a) nimekiri deebetsaldodega üleminevate summade kohta;
b) nimekiri tagasimaksetavate kulude kohta, ära tähendades iga isiku

arvel olevad summad, millal ja mis eest need maksetud;
c) nimekiri protestitud vekslite kohta, mis Krediitasutiste seaduse

§ 77 kohaselt nõukogu ja revisjonikomisjoni poolt kindlaks arvatud, ära tä-
hendades veksli nr., väljaandja, vastutajad, thp., algsumma, bilansi summa

ja protestikulud, kui viimaseid ei ole arvestatud tagasimaksetavate kulude
arve kaudu.

15. Hoiusummade alal tuleb koostada nimekirjad vastavalt üksikutele
liikidele ning % määrale, mis maksev 31. detsembril, näidates hoiusumma
omaniku nime või arve nr. ja summa.

Näide:

Jooksvate arvete nimestik.

"

Saldo 31. xii.
Arve nr. või nimi i i , Märkused

_3% j 4% j 5% j

16. Võlgade alal teistes krediidiasutistes tuleb koostada nimestik,
näidates ära üksikult kui suured summad ja missugusele krediidiasutisele

pank võlgneb, vastavalt vormile, mis toodud sama paragrahvi p. 1.
17. Riiklikkude laenude kohta Pikalaenu Pangas ja teistes krediidi-

asutistes tuleb koostada nimekiri laenude liikide järgi.
1S. Korrespondentide arvete kreeditsaldode alal talitada vastavalt

selle paragrahvi p. 8 eeskirjadele.
19. Osakondade arvete kreeditsaldode alal talitada vastavalt selle

paragrahvi p. 12 eeskirjadele.
20. Tuleva aasta tulude all tuleb näidata kõik tulud, mis saadud järg-

mise aruande aasta arvel.

21. Muude passivate alal tuleb koostada:

a) nimekiri üleminevate summade arvete kreeditsaldodele, mida võib
ka ühendada p. 14 lit. a tähendatud nimekirjaga;
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b) tähtajaliste hoiusummade väljamaksmata %% nimestiku, mida

võib ühendada käesolevas paragrahvis p. 15 tähendatud tähtajaliste hoiu-

summade nimekirjaga;
c) nimekiri väljamaksmata maksukäskude kohta, ära tähendades kellele

ja kui suur summa välja maksmata;
d) nimekiri väljamaksmata dividendi kohta, üksikute aastate järgi;

ühistegelistes krediidiasutistes tuleb koostada nimekiri üksikute isikute järgi
osakapitali, lisavastutuse ja väljamaksmata osakasu kohta;

e) nimekiri tagasimaksetavate osamaksude kohta, ära tähendades isiku

nime, kellele osamaks tagasimaksmisele kuulub, summa ja millal kuulub

osamaks väljamaksmisele.

§4.
Pearaamatu läbikäikude aruanne.

1. Pearaamatu arvete läbikäikude aruanne koostatakse alljärgneva
vormi järgi:

Saldo 1. I. Läbikäigud Saldo 31. XII.
Arve nimetus j — ; ,

D-t K-t D-t K-t D-t K-t

*

2. Aruandes loetletakse kõik pearaamatu arved, mitte arvestades
äriseisu vormiga, kusjuures läbikäikude näitamisel ei võeta arvesse stornosid

(Krediitasutiste seaduse § 76 p. 2).

§ 5.

Kulude ja tulude aruanne.

1. Kulude ja tulude aruanne koostatakse vorm 3 järgi (lisa nr. 4).
2. Kulude ja tulude aruandele peab vastama pearaamatus kahjude

ja kasude arve, milline avatakse aruande-aasta lõpul ja millisele kogutakse
aastased tulemused vastavatelt resultaat arvetelt.

Neto tulemus, kas puhaskasu või puhaskahju kantakse vastava nime-

tusega arvele ja näidatakse aasta äriseisus: puhaskahju — aktiva poolel p. 18

all, ning puhaskasu — passiva poolel p. 15 all.

3. Riigimaksude tasumisel puhaskasust tuleb vastav osa puhaskasust
kanda tulude arvele ja vastava riigimaksu summaga debiteerida kulude arvet.

§6.
Valitsemise kulud.

1. Tasu juhatusele all näidatakse igasugused tasud juhatuseliikmetele,
nagu palgad, tantjeemid, erakorralised tasud.

2. Samuti näidatakse ka tasu nõukogule ning revisjonikomisjonile.
3. Esinduse ja muude valitsemise kulude all näidatakse kulud, mis

seotud juhatuse esindusega krediidiasutiste nimel, igasugused juubelid ja
muud kulud, mis on seotud krediidiasutise valitsemisega.
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§ 7.

Tasu ametnikkudele ja teenijatele.

1. Tasu all ametnikkudele, teenijatele ja ajutistele tööjõududele näi-

datakse ainult kindlad palgad 12 kuu piirides.
2. Pensionide ja maksude all ametnikkude ning teenijate toetuska-

pitalidesse näidatakse pensionid ja igasugused toetused krediidiasutise tee-

nistusest lahkunud ametnikele ja teenijaile ning sissemaksud ametnikkude

ja teenijate toetuskapitalidesse, kui sarnased on moodustatud krediidiasutise

juures peakoosoleku otsusega.
3. Muude tasude all ametnikkudele ja teenijatele näidatakse kõik

selles paragrahvis eelpool nimetamata jäänud kulud, millised sisuliselt moo-

dustavad tasu ametnikkudele ja teenijatele, nagu tantjeemid, lisatasud püha-
deks, tasud ületunnitööde eest, erakorralised ja autasud üksikutele ametnik-

kudele, arstiabi ja toetused ametisolevatele ametnikele ja teenijaile.

§ 8.

Asjaajamisekulud.
1. Asjaajamisekuludeks loetakse sarnased kulud, mis on seotud panga

operatsioonidega või mis on paratamatud asjaajamise juures.
2. Kulud arveraamatute trükkimise, köitmise, samuti ka blankettide

trükkimise, kirjutustarvete, nagu paberi, tindi, kirjutusmasinate tarvete ja
igasuguse kantseleimaterjali, samuti ka trükitööde, nagu raamatute, ajaleh-
tede j.n.e. muretsemise alal näidatakse aruandes „raamatud, blanketid ja
kirjutustarbed“ all.

3. Telefonikulud arvestatakse brutona, s.o. näidatakse terves summas

kõik kulud, mis on seotud telefoni ülesseadmisega ja tarvitamisega. Igasugu-
seid makse, mida krediidiasutis on saanud telefoni kasutamise eest klienti-

delt, ei arvata maha kuludest. Sarnased tagasimaksud näidatakse aruandes
tuludena tulude osas.

Samuti kui telefonikulu, näidatakse aruandes ka kulu telegraafi ja posti
alal.

4. Kuulutuste kulude all näidatakse kõik kulud kuulutuste alal, mis

on mahutatud trükitoodetes kas krediidiasutise reklameerimiseks või sea-

duse eeskirjade täitmiseks (nagu arvete seisude ja aruannete avaldamine). Siia
kuuluvad ka igasugused reklaamikulud, nagu plakatite trükkimine, nende
levitamise kulud j.n.e.

5. Sõidu- ja päevarahade all näidatakse ametnikkude ja teenijate sõidu-

ja päevarahad, kui need sõidud olid tingitud krediidiasutise asjaajamise nõue-

test. Samuti näidatakse selle punkti all ka juhatuse, nõukogu ja revisjoni-
komisjoni liikmete sõidukulud.

6. Muude asjaajamiskulude all näidatakse kõik selles paragrahvis
nimetamata kulud, kui need on seotud krediidiasutise asjaajamisega.

§ 9.

Majanduslikud kulud.

1. Majanduslikkude kulude all näidatakse igasugused kulud, mis on

seotud krediidiasutise ruumide soetamisega ja korrashoiuga.
2. Üüri all näidatakse kulud, mis on seotud ainult krediidiasutise

operatsioonideks tarvisminevate ruumide üürimiseks, nagu panga operatsiooni
ruumid ja laod kindlustuste hoidmiseks. Üür juhatuseliikmete korterite eest,
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kui seda tasub krediidiasutis, näidatakse tasu all juhatusele. Kui krediidiasu-
tis asub oma majas, siis arvestatakse üür ikkagi aruandes, näidates vastav

summa tuluna kinnisvaraa kasutamise all.
Kütte kuludeks arvatakse kulud, mis on kulutatud eelmises punktis

tähendatud ruumide kütteks, samuti ka valgustuse ja ruumide korrashoiu
kulud. Viimaste alla kuuluvad akende pesemine, põrandate pesemine, pooni-
mine j.n.e. Koristajate palgad näidatakse ametnikkude ja teenijate palkade
all. Ainult päevatööliste tasu näidatakse vastava kulu liigi all.

3. Remontide all näidatakse vallasvara remondid, samuti ka ruumide
remondid, kuivõrt neid on kohustatud tegema üürnik. Remondid, mida on

kohustatud tegema majaperemees, näidatakse kinnisvara kasutamise kulu-

de all.

4. Muude majanduslikkude kulude all näidatakse kulud, millised ei

ole nähtud ette eelmistes punktides.

§ 10.

Maksud.

1. Tempelmaks arvestatakse brutona, s.o. näidatakse terves summas

kõik kulud. Tempelmaksu arvel tagasimaksud näidatakse tuludena tulude
osas.

2. Riigimaksude all näidatakse kõik riigimaksud, nagu põhiärimaks,
kapitalimaks, kapitaliprotsentide maks, kasuprotsendimaks, tulumaks j.n.e.

3. Omavalitsuse maksude all näidatakse maksud, mis makstakse lin-

navalitsustele, maavalitsustele ja vallavalitsustele.

4. Muude maksude all näidatakse tasud, mida kommertspangad, lin-

napangad ja pikaajalised krediidiasutised maksvad Krediitasutiste seaduse

§ 105 ja ühistegelised krediidiasutised sama seaduse § 108 põhjal riigitulu-
desse ning välisrevisjoni maksud järelevalve liitudele ja muud sunduslikud
maksud avalikõiguslikkude asutiste heaks, nagu maks kaubandus-tööstusko-

jale j.n.e.

§ П.

Makstud protsendid, komisjon ja porto.
1. Makstud protsendid, komisjon ja porto näidatakse bruto alusel,

s.o. ei arvata maha saadud protsente, komisjoni ja portot.
2. Tähtajaliste hoiusummade protsentide alal näidatakse eraldi:

a) aasta jooksul välja makstud protsendid ja b) aasta lõpuks arvestatud, kuid
välja maksmata protsendid.

§ 12.

Kinnisvarade kasutamise kulud.

1. Valitsemise kulude all näidatakse majavalitseja ja kojamehe palk,
sõidurahad j.n.e.

2. Tulekindlustuse all näidatakse aruande-aasta eest makstud pree-
miad.

3. Hüpoteek protsentide all näidatakse aasta jooksul tasutud ja aasta

lõpul välja arvestatud protsendid.
4. Amortisatsioon näidatakse eraldi kinnisvaradele, mis krediidi-

asutise enese käes kasutada ja millised vastavad Krediitasutiste seaduse § 15

nõuetele ning eraldi kinnisvaradele, mis ostetud Krediitasutiste seaduse
§ 16 alusel.
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5. Riigi ja omavalitsuste maksude all näidatakse maksud, milliste
maksustamise objektideks on kinnisvarad.

6. Muude kulude all näidatakse kõik eelpoolnimetamata kulud, mil-
lised on seotud kinnisvarade kasutamisega.

§ 13.

Mitmesugused kulud.

1. Mahakirjutused näidatakse aruandes eraldi üksikute aktiva osade

järgi, millistest tehtud mahakir jutused.
2. Kursikahjud näidatakse brutona, s.o. kogu kahjude summa aasta

eest, kuna brutotulud näidatakse tulude all.
3. Muude mitmesuguste kulude all näidatakse kulud, mis ei ole ni-

metatud eelpool.
§ 14.

Saa d u d %%, коmi s j о n ja porto.
Saadud protsendid, komisjon ja porto näidatakse bruto alusel, s.o.

ei arvata maha makstud protsente, komisjoni ja portot.

§ 15.
Tulud kinnisvara kasutamisest.

Tulude all kinnisvara kasutamisest näidatakse üürid kinnisvaradest,
kui need krediidiasutise enese poolt ekspluateeritavad või rendid, kui need

välja renditud.

§ 16.

Mitmesugused tulud.

Mitmesugused tulud näidatakse samuti kui mitmesugused kulud. Muude
tulude all näidatakse eelpoolnimetamata tulud, nagu üür seifidest j.n.e.

§ 17.
Lisad kulude ja tulude aruandele.

1. Kulude ja tulude aruandele tulevad valmistada järgmistes punk-
tides loetletud lisad, millised tulevad esitada ühes aasta-aruandega revidee-

rijale krediidiasutiste inspektsiooni ametnikule revideerimise korral.
2. Kinnisvarade kasutamise alal tuleb koostada kinnisvara kasutamise

arved eraldi igale kinnisvarale kulude ja tulude aruande vormi kohaselt.
3. Mahakirjutuste alal tuleb koostada aktivate nimestik, mis jäänud

püsima eelmistest aastatest, samuti ka kirjutatud maha aruande-aastal ja
koostada aruanne alljärgneva vormi järgi:

\t. j
Mahakir- r- _ , Kustuta- Jääb püsima

Kelle vastu püsib ° e
jutatud

asu u
tU( j aru_ nõudmisi .... , ,

summa
' , aruande- , , Markused

nõudmine
„ , , aruande- .

,
ande- aruande-aasta

шиишше aasta algul
_

. aastal . , i~ iaastal aastal lõpul

Lahtris „Kustutatud aruande aastal" näidatakse kõik nõudeõigused,
mis kustunud kas aegumise või vastava kokkuleppe järgi.



§ 18.

Statistilised andmed.

Statistilised andmed peavad sisaldama:
1. Juhatuse (ühes arvatud esimees), nõukogu ja revisjonikomisjoni

koosseis aruande-aasta lõpul, ühes volituste tähtaegade äratähendamisega.
Pankadelt, kus Krediitasutiste seaduse §§ 32 ja 51 eeskirjade kohaselt nõu-

takse kindlustuste esitamist, tulevad ära tähendada ka viimased alljärgneva
vormi järgi:

д
Volituste tähtaeg Kindlustuse Missuguste väärtus-

1 imi me
(aasta) summa tega kindlustatud

2. Andmeid tähtsamate äriseisu osade ning operatsioonide kohta vas-

tavate aasta-aruannete järgi viimase 10 a
.

eest alljärgneva vormi järgi:
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Kassa all näidatakse kassa ja hoiuarved kokku (äriseisu p.p. 1 ja 2).
Laenude ja diskonti all näidatakse äriseisu p.p. 5—10.

Avaal deebitoride all näidatakse garantii deebitorid ja mitmesugused
deebitorid (äriseisu p.p. 11 ja 12).

Muude aktivate all näidatakse tuleva aasta kulud, osakonnad ja muud

aktivad (äriseisu p.p. 15, 16 ja 17).
Omakapitalide all näidatakse põhi-, tagavara- ja erikapitalid (arvete

seisu p.p. 1—3).
Võlgade all teistele krediidiasutistele näidatakse vekslite rediskont,

võlad teistes krediidiasutistes, riiklikud laenud ja korrespondendid (äriseisu
p.p. 6—9).

Avaalide all näidatakse väljaantud garantiid ja mitmesugused kree-
ditorid (äriseisu p.p. 10 ja 11).

Muude passivate all näidatakse tuleva aasta tulud, osakonnad ja muud

passivad (äriseisu p.p. 12, 13 ja 14).
3. Andmeid kulude ja tulude kohta alljärgneva vormi järgi viimase

10 aasta eest:
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2. peatükk.
Arvepidamine.

§ 19.

Arvete seis.

1. Arvete seisud koostatakse vorm nr. 5 (lisa nr. 5) järgi ja tulevad esi-
tada krediitasutiste inspektorile vastavalt Krediitasutiste seaduse § 78 hiljemalt
iga kuu 15. päevaks eelmise kuu viimase päeva lõpu kohta.

Krediidiasutised on kohustatud esitama arvete seis'ud ühes eksemplaris
ühise nomenklatuuri järgi.

2. Arvete seisu punktid, mis ei ole maksvad teatud liigi krediidiasutiste
kohta, võivad needkrediidiasutised, kelle kohta need ei ole maksvad, oma arvete

seisudest jätta ära.

Nii võivad jääda ära:

1) kommertspankade arvete seisudest: a) aktivast p. 7 lit. c ja b) passivast
p. 14 lit. a alljaotus ee;

2) linnapankade arvete seisudest:
a) passivast p. 14 lit. a alljaotused dd ja ee;

3) ühispankade ja ühistegeliste keskpankade arvete seisudest: a) aktivast

p. 7 lit. c;

4) hoiu-laenukassade arvete seisudest:

a) aktivast — pp. 4 lit. a ja c, 5, 6, 7, lit. c, 9, 10, 11, 12, 16, 17

lit. c ja
b) passivast — pp. 5 lit. c, 6, 9, 10, 11, 12, 14 lit. a alljaotus cc.

Samuti võivad krediidiasutised jätta ära need arvete seisu punktid, mis

käivad operatsioonide kohta, mida krediidiasutis üldse ei toimeta.
3. Mõnede eelpooltähendatud punktide ärajätmisel arvete seisudest

ei ole aga lubatav muuta üksikute punktide numeratsiooni.
4. Arvete seisud, mida krediidiasutised on kohustatud avaldama Kre-

diitasutiste seaduse § 78 kohaselt, tulevad avaldada juurdelisatud vorm nr. 6

järgi (lisa nr. 6).
§ 20.

Kassa.

1. Arvete seisu p. 1 all näitavad kõik krediidiasutised kassas oleva sula-

raha Eesti seaduslikes maksuvahendeis. Sularaha hulka ei loeta postmarke,
tempelmarke, veksliblankette, tsekke, maksukäske, kulda rahas ja kangides,
välisraha ja muid dokumente.
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2. Postmarkide, tempelmarkide, veksliblankettide ostmiseks tulevad

avansina eraldada kindlad summad vastavatele ametnikele ja arvestada neid
eraldi üleminevate summade all. Näit. „postmarkide kassa", „tempelmarkide
kassa".

3. Tšekid, maksukäsud, kuld, välisraha, kupongid j.n.e. arvestatakse
arvete seisu p. 4 all.

4. Kassas tuleb pidada kassa käsiraamat, milles arvestatakse kõik ope-
ratsioonid vastavate dokumentide alusel ja milline saldeeritakse iga päev pärast
kassa operatsioonide lõppu. Saldo tunnistatakse õigeks iga päev laekahoidja
ja juhatuse poolt selleks volitatud isiku poolt.

5. Pearaamatus peetakse „kassa arve".

§ 21.

Hoiuarved.

1. Hoiuarveteks loetakse igasuguseid krediidiasutiste hoiusummasid

teistes krediidiasutistes, nagu jooksval ja tähtajalisel arvel ning kontokorrent

arvete deebet saldod ja samuti ka posti jooksval arvel.

2. Jooksvate arvete deebet saldod Eesti Pangas ja tema osakondades
näidatakse arvete seisu p. 2 lit. a all. Need summad arvatakse kassatagavarade
hulka Krediitasutiste seaduse §§20,71 ja 73 põhjal. Neile arvetele tuleb pidada
pearaamatus eri arve „jooksvad arved Eesti Pangas". Kassatagavaradeks loe-

takse ka Eesti Pangas avatud kontokorrent arvete deebet saldod. Kuna need

arved kujutavad laenu arveid kreedit saldoga, võib siiski tulla ette, et mõnikord
saldo läheb deebetisse. Selletõttu tuleb ka kontokorrent arvetele Eesti Pangas
ja tema osakondades pidada pearaamatus eraldi arve „kontokorrent arved Eesti

Pangas". Arvete seisus näidatakse kontokorrent arvete deebet saldod p. 2

lit. b all.

3. Arvete seisu p. 2 lit. cbb all näitavad kommertspangad ja linnapan-
gad hoiuarvete saldod muudes krediidiasutistes (arvatud välja E.P.). Uhis-

tegelised krediidiasutised, kellel on Majandusministri poolt lubatud kassataga-
varasid hoida erakrediidiasutistes Krediitasutiste seaduse §§71 ja 73 alusel,
näitavad kassatagavaradeks loetavad summad eraldi arvete seisu p. 2 lit. c aa all,
kuna ülejäänud hoiusummad teistes krediidiasutistes p. 2 lit. c bb all ja posti
jooksval arvel p. 2 d all. Pearaamatus võib neid arvestada ühe arve kaudu.

4. Hoiuarvete alal tuleb pidada abiraamatut sarnaselt, et oleks võimalik

igal ajal teha kindlaks krediidiasutise vahekorda iga üksiku krediidiasutisega,
milles on summad hoiul.

§ 22.

Väärtpaberid.
1. Arvete seisu p. 3 lit. a all näidatakse väärtpaberid, mis nähtud ette

Krediitasutiste seaduse § 9 p. 7.

2. Arvete seisu p. 3 lit. b all näidatakse väärtpaberid, mis nähtud ette

Krediitasutiste seaduse § 9 p. 8.
Siia hulka arvatakse ka ühistegeliste krediidiasutiste osad teistes asutistes.

3. Arvete seisu p. 3 lit. c all näidatakse väärtpaberid, mida krediidi-
asutis oli sunnitudomandama laenude kindlustuste realiseerimisel, nagu hüpo-
teek-obligatsioonid (Krediitasutiste seaduse § 13), panga enese aktsiad (Krediit-
asutiste seaduse § 14), samuti ka väärtpaberid, mis on omandatud varemalt,
kuid ei vasta Krediitasutiste seaduse nõuetele.
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4. Väärtpaberite arvestamiseks peetakse abiraamat, mis jaotatud 3 ossa:

a) riigi ja riigi poolt garanteeritud väärtpaberid, b) sisemaa eraväärtpaberid ja
c) Krediitasutiste seaduse mittevastavad väärtpaberid. Arvestaminepeab sündi-
ma sarnaselt, et igal ajal on võimalik näha iga üksiku väärtpaberi liigi seisu,
Pearaamatus võib avada üks „väärtpaberite arve".

§ 23.

Väärtused.

1. Arvete seisu p. 4 lit. a all näidatakse välisraha. Välisrahaks loetakse
kõik välismaksuvahendid, kuivõrt need kannavad vastaval maal raha iseloomu,
Siia hulka arvatakse ka metallraha, kui need liiguvad vastaval maal sundusliku
maksuvahendina. Kuldmündid, nagu end. Vene kuldrahad ja muud maksu-
vahenditena mittetarvitatavad kuldrahad näidatakse arvete seisu p. 4 lit. c

all. Välisvaluuta alal peetakse „välisvaluuta raamat", milles arvestatakse kõik
välisraha ostud ja müügid tegeliku kursi väärtusega. Raamat tuleb pidada
sarnaselt, et igal ajal on võimalik näha iga üksiku välisraha sordi seisu. Pea-
raamatus tuleb avada „välisraha arve".

2. Arvete seisu p. 4 lit. b all näidatakse sise- ja välismaa tšekid ning
maksukäsud, mis on vastu võetud krediidiasutise poolt. Pearaamatus avatakse
tšekkide ja maksukäskude arvestamiseks „tšekkide ja maksukäskude arve".

Peale selle peetakse tšekkide ja maksukäskude arvestamiseks „tšekkide ja
maksukäskude raamat".

Tsekkisid võib võtta vastu päeva jooksul ka kassasse, kusjuures aga need

tulevad päeva lõpul eraldada kassa saldo hulgast, kandes need kas arvekoja,
tsekimaksja või tšekkide ja maksukäskude arvele.

3. Arvete seisu p. 4 lit. c all näidatakse kuld. Siia kuuluvad ka sarna-

sed kuldmündid, mis ei ole maksvad rahana. Pearaamatus avatakse „kulla
arve". Peale selle peetakse „kulla arveraamat", milles arvestatakse kõik kulla
sissetulekud ja väljaminekud brutokaaluga, näidatakse proov ja puhaskulla
kaal ja väärtus tegeliku ostu-müügihindadega. Kuldmüntisid võib arvestada
ka ainult puhaskulla kaaluga, kui see on nendel tähendatud.

Tegevusaasta lõpul näidatakse kuld äriseisus tegeliku ostuhinnaga või

börsiostjate hinnaga kui see on madalam ostuhinnast.

§ 24.

Diskonteeritud vekslid.

1. Diskonteeritud vekslitele avatakse pearaamatus „diskonteeritud
sisemaa vekslite arve“ ja „diskonteeritud välismaa vekslite arve". Diskon-
teeritud vekslite portfell tuleb korraldada eraldi sise- ja välismaa vekslitele;
ja arvete seisus tulevad nad näidata eraldi, eraldades Krediitasutiste seaduse
nõuetele mittevastavad vekslid.

2. Diskonteeritud vekslite arvestamine tuleb korraldada sarnaselt,
et oleks võimalik igal ajal näha sise- ja välismaa vekslite seisu: a) portfellis,
b) teistes krediidiasutistes laenude kindlustuseks, c) rediskonteeritud,
d) notari käes protestimiseks, e) korrespondentide käes sissenõudmisel.

3. Protestitud vekslid tulevad hiljemalt kuu viimasel päeval kanda

üle diskonteeritud vekslite arvelt protestitud vekslite arvele.

4. Diskonteeritud sise- kui ka välismaa vekslitele peetakse järgmised
raamatud: 1) register, milles registreeritakse kõik diskonteeritud vekslite

rekvisiidid, 2) raamat vekslitele, mis võla kindlustuseks teistes krediidiasu-
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tistes sarnaselt, et oleks igal ajal näha kui suure summa eest ja missugustes
krediidiasutistes vekslid asuvad, 3) rediskonteeritud vekslitele samuti nagu

eelmine, 4) raamat vekslitele, mis antud notarile protestimiseks ja peetakse
sarnaselt, et oleks näha igal ajal kui suure summa eest on veksleid notari käes,
5) raamat vekslitele korrespondentide käes, mis peetakse sarnaselt, et oleks

näha vahekord iga üksiku korrespondendiga, 6) obligo, mis peetakse vähemalt
diskontokrediidi kasutajale, kellele avatud krediit ja 7) tähtpäevade raamat,
mida peetakse sarnaselt, et oleks võimalik jälgida iga veksli tasumise tähtaega
ja milles märgitakse vähemalt veksli nr., veksli väljaandja nimi ja summa;
sise- ja välismaa diskonteeritud vekslite kohta võib pidada ühist tähtpäevade
raamatut.

5. Diskonteeritud sise- kui ka välismaa vekslite kohta, mis ei vasta

Krediitasutiste seaduse nõuetele, tuleb koostada iga kuu lõpul nimekirjad.

§ 25.

Diskonteeritud jooksvad kupongid ja kustutusele
määratud protsentpaberid.

Arvete seisu p. 6 all näidatakse diskonteeritud väärtpaberite jooksvad
kupongid ja tiražeeritud protsentpaberid, mille väljalunastamise tähtpäev
ei ole jõudnud kätte. Pearaamatus avatakse nende arvestamiseks „diskon-
teeritud jooksvate kupongide ja kustutusele määratud protsentpaberite arve“.
Peetakse abiraamat, milles arvestatakse jooksvate kupongide ja protsentpa-
berite sissetulek ja väljaminek nende nimesväärtusega sarnaselt, et igal ajal
oleks võimalik näha nende seisu.

§ 26.

Tähtajalised laenud.

1. Tähtajalisteks laenudeks loetakse sarnased, mis antakse tähtajaga
mitte üle ühe aasta võlakohustuste või solovekslite vastu Krediitasutiste sea-

duse § 9 p. 2 loetletud kindlustustel.
2. Arvete seisu p. 7 lit. a all näidatakse laenud, mis antud:

a) kulla kindlustusel mitte üle 95% börsihinnast, kindlustuseks võib
olla kuld kangides ja end. Vene kuldraha; samuti võib vastu võtta kullast
teoseid kui need ei ole ühendatud muude lisandustega, nagu kalliskivid, email
ilustused j.n.e.; maksvat välisriikide kuldraha võib vastu võtta kui sularahas
tehtud sissemaksu, pidades silmas Välismaksuvahendite kohta maksvaid
seadusi ja määrusi; kindlustuseks antud, kuld peab olema proovitud ja kind-
laks tehtud puhaskulla kaal; kindlustuseks võetud kuldmüntide väärtust

võib arvestada neil tähendatud puhaskulla kaalu järgi;
b) vekslite kindlustusel, kui nende järgi vastutavad vähemalt kaks

maksujõulist isikut; kindlustuseks vastuvõetavate vekslite tähtaegu võib
tähendada igasugusel veksliseaduses ettenähtud kujul; kindlustuseks võib
võtta ka veksleid, mis varustatud käenduspealkirjadega; kindlustusvekslite

tähtajad ei või olla üle ühe aasta, arvates veksli vastuvõtmise päevast; solo-

veksleid ei loeta kindlustuseks; abikaasade pealkirjadega veksleid, kui naisel
ei ole era vara, ei saa lugeda kahe maksujõulise isiku pealkirjadega veksli-

teks; täisühingu veksleid, mis varustatud ka täisühinglase pealkirjaga, samuti

ka usaldusühingu veksleid, mis varustatud täisosaniku pealkirjaga, ei saa võtta

vastu kindlustuseks;
c) börsil koteeritavate riigi ja riigi poolt garanteeritud ning omavalit-

suste protsentpaberite kindlustusel mitte üle 90% nende börsihinnast, kus-
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juures aluseks võetakse börsi „ostjate" hind viimase börsi kursi noteeringu
järgi;

d) sisemaa börsidel koteeritavate eraseltside aktsiate, osatähtede ja
võla- või pantkirjade kindlustusel mitte üle 75% nende börsihinnast, kus-
juures on maksvad käesoleva punkti lit. c nõuded;

e) konossamente ning teisi kaubaveotunnistusi ja kaubaladude hoiu-
tunnistuste kindlustusel, mis antud välja Kaub.-seaduse § 785 (SK XI k. 2. j.)
korras, mitte üle 75% kauba turuhinnast; neile dokumentidele peavad olema
juurde lisatud originaalfaktuurad, millest täpselt näha kauba hulk ja kvali-

teet, mille järgi on võimalik hinnata kaupa; kaubad tulevad hinnata faktuura
järgi ja kui võimalik ladudes kohapeal panga juhatuse või viimase poolt voli-
tatud asjatundjate poolt;

f) kaupade kindlustusel mitte üle 75% nende turuhinnast; kaupadeks
loetakse likviidseid varasid, milliseid võimalik regulaarselt realiseerida turu-
või börsihinna alusel; panditud kaubad hoitakse krediidiasutise ladudes või
kolmandate isikute käes, kes seisavad Majandusministri poolt kinnitatud
nimekirjas; kaubad tulevad hinnata ja kindlustada tuleõnnetuse vastu; hin-
damise akt, milles tähendatud kauba hulk, hinnad ja väärtus ning tulekind-
lustuse poliis tulevad hoida krediidiasutises pantimise avaldise juures;

g) teiste krediidiasutuste poolt väljaantud garantiikirjade kindlustusel;
h) tähtajaliste hoiusummade hoiutähtede ja jooksvad arveil suletud

summade kindlustusel, kusjuures tähtajaliste hoiusummade hoiutähed pea-
vad olema üle antud pangale vastavate pealkirjadega nende omanikkude

poolt; summade sulgemise kohta jooksvatel arvetel tuleb teha vastav krediidi-
asutise juhatuse otsus jooksva arve omaniku sellekohase kirjaliku avalduse

põhjal;
i) ühistegelikkude krediidiasutiste poolt võlakohustuste vastu vastu-

tusvõimeliste käemeeste ja vallasvara kindlustusel.

3. Arvete seisu p. 7 lit. b all näidatakse laenud, mis antud kinnisvara-
dele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlustusel, kui selle obligatsi-
ooni eel ei ole kinnisvarale kinnistatud eesõigustatud nõudeid enam kui kaks
kolmandikku kinnisvara väärtusest panga hindamise järgi, või kui nende

eesõigustatud nõuete summa ei ületa Vs panga põhi- ja tagavarakapitalist.
Enne laenu väljaandmist tuleb kinnisvara hinnata panga juhatuse või tema

poolt volitatud asjatundja poolt. Kinnisvarade ja laevade kohta tuleb nõu-

tada tulekindlustuste poliisid ja väljavõtted kinnistusraamatust, kinnisvara
või laeva võlakoormatuse üle.

4. Arvete seisu p. 7 lit. c all näidatakse laenud, mis antud linnapankade
poolt linnavalitsustele Krediitasutiste seaduse § 46 alusel.

5. Arvete seisu p.7 lit. d all näidatakse laenud, millised ise või milliste

kindlustused ei vasta Krediitasutiste seaduse nõuetele ja millised laenud kuu-
luvad likvideerimisele Krediitasutiste seaduse elluviimise seaduse §§ 4ja
7 ette nähtud korras.

6. Kindlustuste arvestamiseks peetakse kindlustuste raamat, milles

avatud eraldi arved igale kliendile, milles tähendatakse ära kliendile avatud
krediitide määrad üksikute laenude liikide järgi ning arvestatakse kõik pangale
antud kindlustused sarnaselt, et igal ajal oleks näha üksikute kindlustuste
seis ja nende väärtus vastavalt Kredütasutiste seaduse nõuetele. Panditavaid
kindlustusi pank võtab vastu vastava avaldise juures. Avaldis ja ärakiri pandi
tunnistusest hoitakse laenulepingu juures. Kindlustuste edasipantimise kohta
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tehakse vastav märkus kindlustuste raamatusse. Laenude kindlustuseks pan-

ditud vekslitele peetakse samasugused raamatud kui diskonteeritud vekslitele

(§24 p. 4), arvatud välja obligo.
Suurema kindlustuste arvu ja suuremate läbikäikude juures võib ar-

vestada kindlustuste raamatus saadud ja väljaantud kindlustused kogusummas,
kuid siis tuleb pidada neile kindlustustele vastavate liikide järgi eraldi abi-

raamatud :

a) panditud vekslitele raamat obligo eeskujul, milles igale deebitorile

avatud eraldi arve;

b) panditud väärtpaberitele raamat, milles igale deebitorile avatud eraldi

arve. Raamatus näidatakse panditud väärtpaberi nominaalväärtus, kursi-

väärtus, pandiväärtus krediidiasutise hindamisel ja pandi asukoht;
c) panditud kaupadele raamat eraldi igale deebitorile, milles avatud

eraldi arve iga kauba sordile. Raamatus arvestatakse panditud kaupade hulk

ja selle liikumine ning märgitakse nende üksuste turuhind;
d) panditud obligatsioonidele, konossamentidele, teiste kaubaveo- ja

hoiutunnistustele abiraamatud, milles avatud eraldi arved igale deebitorile

ning arvestatakse pantide nominaal-, hinde- ja kindlustusväärtused. Tähen-
datud pantisid võib arvestada ka ühises abiraamatus.

Üldise kindlustuste raamatu asemel võib arvestada kindlustusi ka iga
laenu arve juures vastavas reskontros; kui aga kindlustused on ühised mitme

laenuliigi kohta, siis tuleb iga laenu arve juures ära tähendada, missugune
osa ühisest kindlustusest on ühe või teise laenuliigi kindlustuseks.

Panga poolt vastuvõetud kindlustuste edasipantimisel peetakse edasi-

panditud väärtuste kohta raamat, milles peetakse eraldi arve igale isikule,
kellele pandid edasi panditud, kusjuures arvestatakse pandi nominaal- ja
kindlustusväärtus, kui suures summas edasi panditud ja kelle pant. Pante

ei või edasi pantida suuremas summas, kui olid panga kliendi kohustused

edasipantimise päeval (Krediitasutiste seaduse § 9 p. 12).
Edasipantimise avaldise ärakiri ja vastava krediidiasutise panditunnis-

tus hoitakse eraldi raamatu sissekannete tõenduseks.
7. Tähtajaliste laenude alal peetakse järgmised raamatud: 1) res-

kontro, milles igale laenajale avatud eri arve, mis peetakse sarnaselt, et igal
ajal oleks näha võla suurus; reskontros arved on liigitatud vastavalt käesoleva

§ p.p. 2, 3, 4 ja 5; 2) tähtpäevade raamat, mis võib olla ka ühine diskonteeri-
tud vekslitega. Pearaamatus avatakse üldine arve „tähtajalised laenud“.

§ 27.
Riiklikud laenud.

1. Arvete seisu p. 8 all näidatakse laenud, mis antud välja Krediit-
asutiste seaduse § 69 p. 5 alusel, kusjuures näidatakse kõik laenud liigitatult.
Abiraamatud tulevad laenu liikide järgi korraldada sarnaselt, et oleks näha
vahekord iga üksiku kliendiga.

2. Arvete seisu p. 8 lit. e all näidatakse laenud, mis ei ole kooskõlas
Krediitasutiste seaduse nõuetega.

§ 28.
Kontokorrent laenud.

1. Kontokorrent laenude all tulevad mõista vastava lepingu alusel
avatud tähtajata krediidid kontokorrent arvete kujul, ülesütlemise õigusega
hiljemalt ühe kuu jooksul kindlustuste vastu, mis loetletud Krediitasutiste
seaduse § 9 p. 2.
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2. Arvete seisu p. 9 lit. a all näidatakse laenud, mis on antud väärt-

paberite kindlustusel, kusjuures on maksvad § 26 p. 2 eeskirjad.
3. Arvete seisu p. 9 lit. b all näidatakse laenud, mis antud kulla, veks-

lite, tähtajaliste äriliste kohustuste, kaupade ning kaubaveo- ja hoiudokumen-
tide ning teiste krediidiasutiste garantiikirjade kindlustusel, kusjuures on

maksvad § 26 p. 2 eeskirjad.
4. Arvete seisu p. 9 lit. c all näidatakse laenud, mis antud kinnisvara-

dele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlustusel, kusjuures on maks-
vad § 26 p. 3 eeskirjad.

5. Arvete seisu p. 9 lit. d all näidatakse laenud, millised ise või milliste
kindlustused ei vasta Krediitasutiste seaduse nõuetele ja millised laenud kuulu-
vad likvideerimisele Krediitasutiste seaduse elluviimise seaduse §§ 4 ja 7

korras.
6. Kindlustused arvestatakse raamatus, mis nähtud ette §26 p. 6.

7. Kontokorrent laenude alal peetakse abiraamatut laenu lükide järgi,
milles igale kliendile avatud eriarve; välisrahas sõlmitud tehingute sissekand-
misel arvestatakse need päevakursiga.

§ 29.

Korrespondendid.
1. Arvete seisus näidatakse eraldi sise- ja väliskorrespondentide ar-

vete deebet saldod, liigitatult ,,Loro“ ja ,,Nostro“ arved eraldi.

2. Pearaamatus tuleb pidada eraldi sisemaa korrespondentide ,,Loro“
ja ,,Nostro“ ning välismaa korrespondentide ,,Loro“ ja ,,Nostro“ arved.

3. Abiraamatud peetakse igale korrespondentide liigile eraldi sarna-

selt, et igal ajal oleks näha vahekord iga üksiku korrespondendiga.
4. Väljakirjutused võrreldakse iga perioodi lõpul raamatu saldodega.

Lahkuminekute puhul seletatakse vahed väljakirjutustel või abiraamatus

kirjalikult.

§ 30.

Garantii deebitorid.

1. Garantii deebitoride all tulevad mõista isikud, kellele on vastava

kirjaliku avaldise põhjal antud laenu garantiikirjade näol vastavate kindlus-
tuste vastu, mis loetletud Krediitasutiste seaduse § 9 p. 2. Garantiikirjade
tähtpäev, arvates selle väljaandmise päevast, ei tohi ületada üht aastat. Ga-

rantiikirjade tähtpäevaks, milliste järgi on võimaldatud esineda nõudmisega
veel kolme päeva jooksul peale garantiikirjas tähendatud tähtpäeva, loetakse
kolmas päev, arvates garantiikirjas tähendatud tähtpäevast.

2. Arvete seisu p. 11 lit. a all näidatakse garantiilaenud, mis antud
kulla, vekslite, tähtajaliste äriliste kohustuste, väärtpaberite, kaupade ning
kaubaveo- ja hoiudokumentide ning teiste krediidiasutiste garantiikirjade
kindlustusel, kusjuures on maksvad § 26 p. 2 eeskirjad.

3. Arvete seisu p. 11 lit. b all näidatakse garantiilaenud, mis antud
kinnisvaradele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlustusel, kus-

juures on maksvad § 26 p. 3 eeskirjad.
4. Arvete seisu p. 11 lit. c all näidatakse laenud, millised ise või milliste

kindlustused ei vasta Krediitasutiste seaduse nõuetele ja millised laenud kuulu-
vad likvideerimisele Krediitasutiste seaduse elluviimise seaduse §§ 4 ja 7

ettenähtud korras.



Nr. 36 Art. 344833

5. Garantii deebitoridele peetakse abiraamat, milles avatakse igale
deebitorile eraldi arve, millise saldo näitab igal ajal kui suure summa eest

garantiikirju on antud sellele kliendile.
6. Kindlustused arvestatakse raamatus, mis nähtud ette §26p. 6.

§ 31.

Mitmesugused deebitorid.

1. Mitmesuguste deebitoride all tuleb mõista isikud, kellel on akt-

septeeritud veksleid, antud vastutuspealkirja vekslitele ja akkreditiive kind-
lustuste vastu, mis nähtud ette Kred. sead. §9 p. 2. Kõik muud deebitorid,
mis on tekkinud erakorralistest operatsioonidest, nagu varade müügist, kind-
lustuste realiseerimisel j.n.e., arvestatakse eraldi arve kaudu ja näidatakse

arvete seisus muude aktivate all.
2. Arvete seisu p. 12 lit. a all näidatakse laenud, mis antud §26p. 2

ettenähtud kindlustuste vastu samas loetletud eeskirjade kohaselt.
3. Arvete seisu p. 12 lit. b all näidatakse laenud, mis antud kinnis-

varadele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlustusel, kusjuures
on maksvad § 26 p. 3 eeskirjad.

4. Arvete seisu p. 12 lit. c all näidatakse laenud, millised ise või müliste
kindlustused ei vasta Krediitasutiste seaduse nõuetele ja millised laenud kuu-
luvad likvideerimisele Krediitasutiste seaduse elluviimise seaduse §§ 4 ja 7

ette nähtud korras.
5. Mitmesugustele deebitoridele peetakse abiraamat, mis on jaotatud

arvete seisu aktiva p. 12 tähendatud laenude liikide järgi, ja milles avatakse

iga deebitorile eraldi arve, millise saldo näitab igal ajal kui suure summa

see isik võlgneb.
6. Kindlustused arvestatakse raamatus, mis nähtud ette §26 p. 6.

§ 32.

Vallasvara.

1. Vallasvara näidatakse arvete seisu p. 13 all tema algväärtuses.
2. Vallasvara arvestatakse vallasvara raamatus sarnaselt, et saaks näha

igal ajal vallasvara esialgset väärtust ja amortiseeritud osa. Amortiseeritud
osa võib näidata ka protsentides.

§ 33.

Kinnisvara.

1. Arvete seisu p. 14 lit. a all näidatakse kinnisvara, mis vastab Kre-
diitasutiste seaduse § 15 nõuetele. Pearaamatus peetakse eraldi arve.

2. Arvete seisu p. 14 lit. b all näidatakse kinnisvara, mis omandatud
Krediitasutiste seaduse § 16 ettenähtud korras.

3. Kinnisvarade arvestamiseks peetakse kinnisvarade raamat, milles

on avatud igale kinnisvarale eri arve.

§ 34.

Kulud.

1. Arvete seisu p. 15 all näidatakse kulud liigitatult. Kulude alal
tuleb pidada pearaamatus eraldi: „valitsemise- ja ärikulude arve“, „makstud
protsentide, komisjoni ja porto arve“, „kinnisvarade kasutamise arve“ ja
„mitmesuguste kulude arve“.
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2. Kulude alal peetakse abiraamatud: 1) valitsemise- ja ärikulude

raamat, 2) makstud protsentide ja komisjoni raamat, 3) kinnisvara kasutamise
raamat ja 4) mitmesuguste kulude raamat.

Valitsemise- ja ärikulude raamatus arvestatakse kulud liigitatult sar-

naselt, et oleks näha järgmised .kulud eraldi: 1) tasud juhatusele, 2) tasud

nõukogule ja revisjonikomisjonile, 3) esinduse- ja muud valitsemisekulud,
4) tasu ametnikele ja teenijatele, 5) pensionid ja maksud ametnikkude ja tee-

nijate toetuskapitalidesse, 6) muud tasud ametnikele ja teenijatele, 7) raamatud,
blanketid ja kirjutustarbed, 8) telefon, telegraaf ja post, 9) kuulutused,
10) juriidiline abi ja kohtukulud, 11) sõidu- ja päevarahad, 12) muud asja-
ajamiskulud, 13) üür, küte, valgustus ja ruumide korrashoid, 14) remondid,
15) muud majanduslikud kulud, 16) tempelmaks, 17) teised riigimaksud,
18) omavalitsusmaksud ja 19) muud maksud.

Makstud protsentide ja komisjoni raamatus arvestatakse makstud prot-
sendid, komisjon ja porto liigitatult: 1) tähtajaliste hoiusummade protsendid
eraldi need, mis tegelikult välja makstud ja eraldi need, mis arvestatud välja
aasta lõpul, kuid tegelikult välja maksmata, 2) jooksva arvete protsendid,
3) protsendid kontokorrent arvete kreedit saldodelt, 4) korrespondent arvete

protsendid eraldi „Loro“ ja „Nostro“ arvetelt sise- ning välismaa, 5) vekslite
rediskonto protsendid, eraldi sise- ja välisvekslid, 6) protsendid võlgadelt
teistes krediidiasutistes, 7) protsendid riiklikkudelt laenudelt, 8) mitmesu-

gused protsendid, 9) mitmesugune komisjon ja porto.
Kinnisvara kasutamise raamatus arvestatakse kulud liigitatult iga kin-

nisvara kohta eraldi: 1) kinnisvara valitsemine, 2)küte, valgustus, vesi, 3) jook-
sev remont, 4) tänavate ja muud korrashoiu kulud, 5) tulekindlustus, 6) hüpo-
teekide protsendid, 7) amortisatsioon, 8) riigi- ja omavalitsusemaksud ja
9) mitmesugused kulud kinnisvara kasutamise alal.

Mitmesuguste kulude raamatutes arvestatakse eraldi: 1) mahakirju-
tused protestitud vekslitelt, 2) mahakirjutused tähtajalistelt laenudelt, 3) ma-

hakirjutused kontokorrent laenudelt, 4) mahakirjutused muudelt aktiva osadelt,
5) kursikahjud, 6) vallasvara amortisatsioon, 7) annetused heategevaks ots-
tarbeks ja 8) muud mitmesugused kulud.

3. Mahakirjutatud nõudeõiguste alal peetakse eraldi raamat, milles
avatakse eraldi arve igale mahakirjutatud summale, debiteerides arvet maha-

kirjutatud summaga ja krediiteerides kättesaadud ning kustutatud summa-

dega.
§ 35.

Osakonnad.

Arvete seisu p. 16 aktivas ja p. 12 passivas on määratud krediidiasu-
tistele, kellel on osakonnad. Arvete seisus aktivas tuleb näidata nende osa-

kondade arvete deebet saldode kogusumma, kes on võlgnikud peapanga vastu;
passivas tuleb näidata nende osakondade kreedit saldode kogusumma, kes on

peapanga suhtes kreeditorideks.
Pearaamatus peetakse „osakondade arve“.

§ 36.
M u u'd aktivad.

1. Muude aktivate all näidatakse kõikide eelpool tähendamata pea-
raamatu arvete deebet saldod üksikute arvete järgi.

2. Üleminevad summad näidatakse arvete seisus kõikide üksikute

arvete deebet saldode summa. Üleminevate summade alal peetakse abiraa-
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mat, milles peetakse igale üleminevale summale või isikule eraldi arve. Pea-
raamatus peetakse eraldi arve ,,Üleminevad summad”.

3. Arvete seisu p. 17 lit. c all näidatakse protestitud vekslid, mis asu-

vad krediidiasutise portfellis, samuti ka vekslid, millised asuvad kohtus otsuse

tegemiseks või milliste järgi on asutud sissenõudmisele ja on kas volinikkude,
kohtupristavite, politsei j.n.e. käes.

4. Protestitud vekslitele peetakse abiraamat, millest oleks näha pro-
testitud vekslite esialgne väärtus ja bilansi väärtus. Eriraamat peetakse veel

vekslitele sissenõudmisel, milles on avatud eriarve igale isikule, kellele veks-
lid on antud sissenõudmisele. Debiteeritakse neid arveid sissenõudmiseks
antud vekslite summaga ja krediteeritakse sissenõutud ja krediidiasutise val-
damisele saadud summadega.

5. Arvete seisu p. 17 lit. d all näidatud ettemakstud protsendid ja
komisjoni võib arvestada kas aasta kestel või aasta lõpul.

§ 37.

Põhikapital.
1. Arvete seisu passivas p. 1 all näitavad kommertspangad aktsiaka-

pitali, linnapangad — linnavolikogu poolt määratud tegevuskapitali ja ühis-

tegelised krediidiasutised osakapitali.
2. Kommertspangad on kohustatud pidama aktsiate raamatuid vas-

tavalt Aktsiaseltside seaduse § 2166 nõuetele, millistest oleks näha aktsia-

kapitali sissemaksmine.
3. Ühistegelised krediidiasutised on kohustatud pidama osamaksude

raamatut, milles avatud eraldi arve igale panga liikmele ja mis näitab iga
liikme osamaksu ja lisavastutuse seisu.

§ 38.

T agavarakapitalid.
1. Arvete seisu passivas p. 2 lit. a all näidatakse seaduses ettenähtud

tagavarakapital.
2. Arvete seisu passivas p. 2 lit. b all näidatakse erilised tagavara-

kapitalid, nagu erifond, mis moodustatud Krediitasutiste seaduse elluviimise
seaduse § 8 alusel, delkredere kapital j.n.e.

3. Tagavarakapitalide alal peetakse abiraamat, milles igale kapitalile
avatud eriarve.

§ 39.

Erikapitalid.
1. Arvete seisu passivas p. 3 all näidatakse erilisteks ülesanneteks

moodustatud kapitalid, nagu pensionikapital, ametnikkude abiandmise ka-

pital j.n.e. Nende kapitalide seis näidatakse arvete seisus eraldi iga kapitali
kohta.

2. Erikapitalidele peetakse abiraamat, milles igale kapitalile avatud
eriarve.

§ 40.

Amortisatsioonikapital.
Amortisatsioonikapitalile peetakse abiraamat, milles avatud eraldi

arved järgmistele amortisatsioonikapitali osadele, mis moodustatud: a) val-

lasvara, b) Krediitasutiste seaduse § 15 vastavatele kinnisvaradele ja c) Kre-
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diitasutiste seaduse § 16 alusel omandatud kinnisvarade amortiseerimisest.
Need üksikud osad näidatakse arvete seisu passivas p. 4 vastava lit. all.

§ 41.

Hoiusummad.

1. Arvete seisu passivas p. 5 lit. a all näidatakse tähtajalised summad,
mis on antud krediidiasutisele hoiule kindla tähtajaga mitte alla 3 kuu. Täht-

ajaliste hoiusummade all näidatakse ka hoiu- ja laenukassade osanikkude

poolt sissemakstud sundhoiusummad, kui nende summade väljamaksmise
tingimustes on ette nähtud tähtaeg üle 3 kuu.

2. Tähtajalistele hoiusummadele peetakse abiraamat, milles avatud

igale hoiusummale eriarve, millest näha raha hoiuleandja nimi, hoiusumma

suurus, protsendimäär ja tähtaeg. Peale selle märgitakse, kas antud välja
hoiutäht või hoiuraamat ja mis nr. all.

3. Arvete seisu passivas p. 5 lit. b all näidatakse jooksvate arvete kree-
dit saldode kogusumma, kuna jooksvate arvete deebet saldod, kui sarnased

peaks tekkima, näidatakse aktivas mitmesuguste aktivate all. Jooksvate arvete

all näidatakse ka n.n. „hoiukassa arved“.
4. Jooksvatele arvetele peetakse abiraamat, milles avatud eraldi arve

igale jooksva arve omanikule, millest näha igal ajal arve seis.
5. Arvete seisu passivas p. 5 lit. c all näidatakse kontokorrent arvete

kreedit saldode summa.

§ 42.

Vekslite rediskont.

1. Arvete seisu passivas p. 6 lit. a all näidatakse sisemaal edasi dis-
konteeritud vekslite summa eraldi Eesti Pangas ning tema osakondades ja
teistes krediidiasutistes.

2. Arvete seisu passivas p. 6 lit. b all näidatakse välismaal edasi dis-
konteeritud vekslite summa.

3. Rediskonteeritud vekslite kohta peetakse abiraamat, millest näha,
kui suure summa eest ja missuguses krediidiasutises veksleid edasi diskon-
teeritud.

§ 43.

Võlad teistes krediidiasutistes.

1. Arvete seisu passivas p. 7 lit. a all näidatakse krediidiasutise võl-

gade seis teistes sisemaa krediidiasutistes eraldi aa) Eesti Pangas ja tema
osakondades kontokorrent arvel, bb) Pikalaenu Pangas ja cc) teistes sisemaa
krediidiasutistes.

2. Arvete seisu passivas p. 7 lit. b all näidatakse krediidiasutise võl-

gade seis välismaa krediidiasutistes.

3. Võlgade alal teistes krediidiasutistes peetakse abiraamat (arva-
tud välja kontokorrent arve E. Pangas, millele peetakse pearaamatus eraldi

arve), millest näha, kui suure summa ja kellele krediidiasutis võlgneb.

§ 44.

Riiklikud laenud.

1. Arvete seisu passivas p. 8 all krediidiasutised näitavad riiklikkude
laenude summa, mida nad on saanud väljaandmiseks eraldi: a) Pikalaenu

Pangast, b) teistest krediidiasutistest.
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2. Riiklikkude laenude alal peetakse abiraamat, millest oleks näha,
kellelt ja kui suur summa laenu saadud väljajagamiseks.

§ 45.

Korrespondendid.
Arvete seisu passivas p. 9 all näidatakse korrespondentide arvete kreedit

saldod vastavalt § 29 nõuetele.

§ 46.

Väljaantud garantiid.
1. Arvete seisu passivas p. 10 all näidatakse väljaantud garantiide

summa.

2. Väljaantud garantiide alal peetakse register, millesse kantakse kõik

väljaantud garantiid nr.nr. järjekorras ja milline näitab ka väljaantud ning
maksvate garantiide seisu.

§ 47.

Mitmesugused kreeditorid.
1. Mitmesuguste kreeditoride all näidatakse arvete seisu passivas

p. 11 all eraldi: a) aktseptid ja vastutuspealkirjad, b) akkreditiivid.
2. Eelmises punktis nimetatud operatsioonidele peetakse eraldi re-

gistrid ja vastavad obligod.
§ 48.

Tulud.

1. Tulude alal tuleb pidada pearaamatus eraldi „saadud protsentide,
komisjoni ja porto arve“, „kinnisvarade kasutamise arve“ ja „mitmesuguste
tulude arve“.

2. Abiraamatutena peetakse: 1) saadud %% raamat, 2) saadud ko-

misjoni raamat, 3) kinnisvarade kasutamise raamat ja 4) mitmesuguste tulude

raamat.
3. Saadud %% raamatus arvestatakse eraldi: 1) protsendid siseveks-

lite diskonteerimisest, 2) protsendid välisvekslite diskonteerimisest, 3) prot-
sendid tähtajalistelt laenudelt, 4) protsendid riiklikkudelt laenudelt, 5) prot-
sendid kontokorrent laenudelt, 6) protsendid sisemaa korrespondentidelt
„Loro“, 7) protsendid sisemaa korrespondentidelt „Nostro 8) protsendid
välismaa korrespondentidelt ,,Loro“, 9) protsendid välismaa korrespondenti-
delt ,,Nostro“, 10) protsendid hoiusummadelt teistes krediidiasutistes,
11) protsendid väärtpaberitelt, 12) mitmesugused protsendid.

4. Saadud komisjoni raamatus arvestatakse eraldi komisjonid ja porto:
1) inkassolt, 2) garantiidelt ja 3) muudelt operatsioonidelt.

5. Kinnisvara kasutamise raamatus arvestatakse tulud kinnisvarade
kasutamisest araldi igalt kinnisvaralt: 1) saadud üürid või rent, 2) muud
tulud.

6. Mitmesuguste tulude raamatus arvestatakse eraldi: 1) eelmiste

aastate kustutuste arvel saadud maksud, 2) kursikasud, 3) tagasisaadud tele-

foni, telegraafi ja postikulud, 4) tagasisaadud tempelmaks, 5) muud tulud.

§ 49.
Muud passivad.

1. Muude passivate all näidatakse kõikide eelpool nimetamata pea-
raamatu arvete kreedit saldod.

2. Üleminevate summade kohta on maksvad § 36 p. 2 eeskirjad.
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3. Arvete seisu p. 14 lit. a bb, cc, dd, ee ja ff all tähendatud kree-
ditoridele tuleb pidada pearaamatus eriarved ja neile vastavad abiraamatud.

4. Arvete seisu p. 14 lit. bja c all näidatud arvetele tuleb pidada pea-
raamatus eraldi arved.

§ 50.

Statistilised andmed.

1. Peale arvete seisu vormis tähendatud andmete tulevad esitada
arvete seisu vormi teisel küljel tähendatud statistilised andmed.

2. Andmed nõuetavate kassareservide kohta esitatakse vormi p. 1

ettenähtud kujul. Kui aga krediidiasutise kohustuste kogusumma ületab
10 korda panga põhi- ja tagavarakapitali, siis tuleb näidata p. 1 all järgmi-
selt arvutatud kassareservide alammäär:

a) 4% tähtajalistest hoiusummadest Kr.

b) 12% jooksvatest arvetest ja kontokorrent arvete kreedit
saldodest

,,

c) 12% passiva ja aktiva korrespondentide vahest
. . ,,

Kokku Kr

3. Kassareservide suurus p. 2 all tuleb näidata kassareservide kogu-
summa, mis koosneb sularahast, jooksva arve seisust ja kontokorrent arve

deebet saldost ja E. Pangas ja tema osakondades, posti jooksva arve seisust

ning ühistegelistel krediidiasutistel, peale selle ka hoiuarved teistes krediidi-
asutistes, kui see neil lubatud.

4. Väärtpaberite seis p. 3 näidatakse kogusummas ning protsendili-
ses vahekorras põhi- ja tagavarakapitaliga.

5. Kinnisvaradele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlus-
tustel antud laenude vahekorra väljaarvamisel laenude kogusummaga võe-

takse aluseks tähtajalised laenud, kontokorrent laenud, riiklikud laenud,
garantii laenud ja mitmesugused deebitorid.

6. Maksvad ei ole:

a) kommertspankade kohta — pp. 8, 14, 15, 16, 20, 24 ja 25;
b) linnapankade kohta — pp. 14, 15, 16, 20, 24 ja 25;
c) ühispankade ja ühistegeliste keskpankade kohta — p. 8;
d) hoiu-laenukassade kohta — pp. 5, 6, 7, 8, 11 lit. b ja c, 12, 17 ja 21.

7. Inkasso alal peetakse register vekslitele ja muudele dokumentidele

ja peale selle tähtajalistele dokumentidele tähtpäevade raamat ja raamat in-
kasso vekslite ja dokumentide kohta korrespondentide juures samal kujul
kui nähtud ette diskonteeritud vekslitele § 24. Inkasso veksleid ja dokumente

pearaamatus ei arvestata.

§ 51.

Ühistegelikkude krediidiasutuste arvepidamisest.
Ühistegelistel krediidiasutistel, kellel on äriseisud alla 1 milj. krooni,

on lubatud kombineeritud päeva- ja pearaamatus pidada koos järgmised
arved:

1) arvete seisus aktivas p. 2 all näidatud hoiuarved — jooksev arve

E. Pangas, hoiuarved teistes krediidiasutistes ja posti jooksev arve;

2) arvete seisus aktivas p.p. 3, 4 ja 6 all näidatud — väärtpaberite,
väärtuste, diskonteeritud jooksvate kupongide ja kustutusele määratud prot-
sentpaberite arved;
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3) arvete seisus aktivas p.p. 13 ja 14 all näidatud kinnisvara ja vallas-

vara arved;
4) arvete seisus aktivas p. 15 all näidatud kulude arvel valitsemise-

ja ärikulude ning mitmesuguste kulude arved;
5) arvete seisus aktivas p. 17 ja passivas p. 14 all näidatud muud akti-

vad ja muud passivad;
6) arvete seisus passivas p.p. 2, 3 ja 4 all näidatud tagavara-, eritaga-

vara- ja amortisatsioonikapitali arved.
Samadele pearaamatu arvetele võib pidada abiraamatuid ühises raama-

tus, kuid eriosadesse jaotatult.
§ 52.

Käesoleva määruse avaldamisega kaotavad maksvuse Majandusministri
ringkirjad 20. detsembrist 1932 nr. 3301/J ja 18. detsembrist 1933nr. 3483/J.

25. märtsil 1935.

Majandusminister K. Se 11 er.

Krediitasutiste inspektor Ed.Vendelin.

Lisa nr. 1.

Vorm nr. 1.

Äris e i s

31. detsembril 19.... a.
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Aktiva. Äriseis 31,

1. Kassa

2. Hoiuarved:

a) jooksvad arved E.P

b) kontokorrent arvete deebet saldod E. P

c) hoiuarved teistes krediidiasutistes:
aa) mis loetakse kassatagavaradeks Kr.

bb) muud
. .

„

d) posti jooksval arvel

3. Väärtpaberid:
a) riigi ja riigi poolt garanteeritud
b) sisemaalised eraväärtpaberid
c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

4. Väärtused:

a) välisraha

b) tšekid ja maksukäsud . . . •
c) kuld

5. Diskonteeritud vekslid:

a) sisemaa:

aa) mis vastavad Kred. seaduse nõuetele Kr.

bb) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
„

b) välismaa:

aa) mis vastavad Kred. seaduse nõuetele Kr.

bb) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
„

6. Diskonteeritud jooksvad kupongid ja kustutusele määratud

protsentpaberid i

7. Tähtajalised laenud:

a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) laenud linnaomavalitsustele

d) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

8. Riiklikud laenud:

a) seemnevilja- ja väetisainete laenud

b) ikalduslaenud

c) asunikkude inventari laenud

d) kalameeste laenud

e) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
. . .-

9. Kontokorrent laenud:

a) väärtpaberite kindlustusel

b) mitmesugustel kindlustusel

c) hüpoteekide kindlustusel

d) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

10. Korrespondendid:
a) sisemaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
„

b) välismaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
„

11. Garantn deebitorid:

a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
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ipbril 19... a.
Passiva.

1, Põhikapital (aktsia- või osakapital)

2, Tagavarakapitalid:
a) harilik tagavarakapital
b) eri-tagavarakapital

3, Erikapitalid:

4, Amortisatsioonikapital:
a) vallasvara

b) panga kinnisvarad

c) panga kinnisvarad Kred. seaduse § 16 alusel omandatud

5, Hoiusummad:

a) tähtajalised
b) jooksval arvel

c) kontokorrent arvete kreedit saldod

6, Vekslite rediskont:

a) sisemaal:

aa) Eesti Pangas Kr.

bb) teistes krediidiasutistes
„

b) välismaal

7, Võlad teistes krediidiasutistes:

a) sisemaal:

aa) Eesti Pangas kontokorrent arvel Kr.

bb) Pikalaenu Pangas „

cc) teistes krediidiasutistes
„

b) välismaal

8, Riiklikud laenud:

a) Pikalaenu Pangas
b) teistes krediidiasutistes

9, Korrespondendid:

a) sisemaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
„

b) välismaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
„

10, Väljaantud garantiid . . •

11, Mitmesugused kreeditorid:

a) väljaantud aktseptid ja vastutuspealkirjad
b) väljaantud akkreditiivid

12, Osakonnad

13, Tuleva aasta tulud:

a) saadud protsendid, komisjon ja porto
b) kinnisvarade kasutamine ‘

. . .
c) mitmesugused tulud
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Aktiva. Äriseis 31. j,

12. Mitmesugused deebitorid:

a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

13. Vallasvara

14. Künnisvara:

a) mis vastab Kred. seaduse § 15 nõuetele

b) mis omandatud Kred. seaduse § 16 korras

15. Tuleva aasta kulud:

a) valitsemise- ja ärikulud

b) makstud protsendid, komisjon ja porto .

c) kinnisvara kasutamise arve

d) mitmesugused kulud

16. Osakonnad

17. Muud aktivad:
a) üleminevad summad

b) tagasimaksetavad kulud

c) protestitud vekslid

18. Puhaskahju

Kokku:

Raamatupidaja:



„tail 19... а.
Passiva.

'

14. Muud passivad:

a) kreeditorid:
aa) üleminevad summad .Kr.

bb) tähtajaliste hoiusummade väljamaksmata protsendid „

cc) väljamaksmata maksukäsud »

dd) väljamaksmata dividendid (osakasu) „

ee) tagasimaksetavad osamaksud «

ff) riigimaksud _»

b) eelmiste aastate kasu

c)
d)
e)
f)
g)
h)

15. Puhaskasu *

Kokku:

Juhatus.

/.
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Lisa nr. 2.

Vorm nr. 2.

Aktiva. Äriseis 31. detsembril 19 a. Passiva.

Kassa Põhikapital (aktsia- või osakapital)

Hoiuarved Tagavarakapitalid

Väärtpaberid Erikapitalid

Väärtused Amortisatsioonikapital

Diskonteeritud vekslid Hoiusummad

Diskonteeritud jooksvad kupon- Vekslite rediskont

gid ja kustutusele määratud prot- Võlad teistes krediidiasutistes
. .

sentpaberid Riiklikud laenud

Tähtajalised laenud Korrespondendid

Riiklikud laenud Väljaantud garantiid
Kontokorrent laenud Mitmesugused kreeditorid

. . .
Korrespondendid Osakonnad . . . •
Garantii deebitorid Tuleva aasta tulud

Mitmesugused deebitorid
.... Muud passivad

Vallasvara Puhaskasu
Kinnisvara

Tuleva aasta kulud

Osakonnad

Muud aktivad

Puhaskahju

Kokku: Kokku:

Lisa nr. 3.

Vorm nr. 4.

Kulud. Kulude ja tulude aruanne 19.... a. eest. Tulud.

Valitsemise- ja ärikulud Saadud %%, komisjon ja porto

Makstud %%j komisjon ja porto Tulud kinnisvarade kasutamisest

Kinnisvara kasutamise kulud . . Mitmesugused tulud

Mitmesugused kulud Puhaskahju

Puhaskasu

Kokku: Kokku:

Art. 344 Nr. 36844
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Lisa nr. 4. -

Vorm nr. 3.

Kulude-tulude aruanne

31. detsembril 19.... a.
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Kulud. 19... aasta kuü

I. Valitsemise- ja ärikulud.

1. Valitsemisekulud: ,

Tasu juhatusele
Tasu nõukogule ja revisjonikomisjonile
Esinduskulud ja muud valitsemise kulud

2. Tasu ametnikele ja teenijatele:
Palk ametnikele ja teenijatele
Pensionid ja maksud ametnikkude jateenijate toetuskapitalidesse
Muud tasud ametnikele ja teenijatele

3. Asjaajamise kulud:

Raamatud, blanketid ja kirjutustarbed
Telefon, telegraaf ja post i

Kuulutused

Juriidiline abi ja kohtukulud

Sõidu- ja päevarahad
Muud asjaajamise kulud

4.. Majanduslikud kulud:

Üür, küte, valgustus ja ruumide korrashoid .-

Remondid

Muud majanduslikud kulud

5. Maksud:

Tempelmaks
Teised riigimaksud '

. . .
Omavalitsusmaksud
Muud maksud

II. Makstud %%, komisjon ja porto.

1. Tähtajaliste hoiusummade protsendid:

Väljamaksetud
Arvestatud aasta lõpul

2. Jooksvate arvete protsendid
3. Kontokorrent arvete kreedit saldode protsendid

4. Korrespondentide arvete protsendid:
Sisemaa Loro

,,
Nostro

Välismaa Loro

,,
Nostro

5. Vekslite rediskont protsendid:
Sisevekslid

.

Välisvekslid

6. Protsendid võlgadelt teistest krediit, as

7. Protsendid riiklikkudelt laenudelt

8. Mitmesugused protsendid
9. Mitmesugune komisjon ja porto

III. Kinnisvarade kasutamise kulud.

1. Kinnisvarade valitsemine
2. Küte, valgus, vesi

3. Jooksev remont

4. Tänavate ja muud korrashoiu kulud

5. Tulekindlustus

6. Hüpoteekide protsendid



ide aruanne. Tulud.

5=
■'

■

I. Saadud %%, komisjon ja porto.

Diskonto vekslite protsendid:

Sisevekslid
Välisvekslid

Tähtajaliste laenude protsendid
Riiklikkude laenude protsendid
Kontokorrent laenude protsendid

Korrespondentide arvete protsendid:

Sisemaa Loro

„
Nostro

Välismaa Loro

„
Nostro

Hoiusummade protsendid teistelt krediidiasutistelt ....

Protsendid väärtpaberitelt
Mitmesugused protsendid
Komisjon ja porto inkassost '
Komisjon ja porto garantiidelt
Komisjon ja porto muudelt operatsioonidelt

II. Tulud kinnisvarade kasutamisest.

Üür või rent

Muud tulud

III. Mitmesugused tulud.

Sissetulekud eelmiste aastate mahakustutuste arvel
....

Kursikasud ‘
Tagasisaadud telefoni-, telegraafi- ja postikulud
Tagasisaadud tempelmaks
Muud tulud
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Kulud. 19.... aasta kui,

7. Amortisatsioon:
Kred. sead. § 15 vastavalt kinnisvaralt

„ „ § 16 alusel ostetud kinnisvaralt

8. Riigi- ja omaval, maksud

9. Muud kulud

IV. Mitmesugused kulud.

1. Mahakirjutused:
Protestitud vekslid

Tähtajalised laenud

Kontokorrent laenud

Muudelt aktiva osadelt

2. Kursikahjud
3. Vallasvara amortisatsioon

4. Annetused heategevaks otstarbeks

5. Muud mitmesugused kulud

Puhaskasu

Kokku:

Raamatupidaja:

ARVETE SEIS

£C 19 a.

Juhatuse asukoht

Aktiva. Arvete seis
„

“

1. Kassa

2. Hoiuarved:

a) jooksvad arved E.P

b) kontokorrent arvete deebet saldod E.P

c) hoiuarved teistes krediidiasutistes:

aa) mis loetakse kassatagavaradeks Kr.

bb)- muud
„

d) posti jooksval arvel

3. Väärtpaberid:
a) riigi ja riigi poolt garanteeritud
b) sisemaalised eraväärtpaberid
c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

4. Väärtused:

a) välisraha

b) tšekid ja maksukäsud

c) kuld



Nr. 36 Art. 344849

f
änne. Tulud.

Puhaskahju

Kokku:

Juhatus:

Lisa nr. 5.

Vorm nr. 5.

19 a. Passiva.

1. Põhikapital (aktsia- või osakapital)

2, Tagavarakapitalid:
a) harilik tagavarakapital
b) eri-tagavarakapital

3. Erikapitalid:

1 Amortisatsioonikapital:
a) vallasvara

b) panga kinnisvarad

c) panga kinnisvarad Kred. sead. § 16 alusel omandatud

5. Hoiusummad:

a) tähtajalised
b) jooksval arvel

c) kontokorrent arvete kreedit saldod



Aktiva. Arvete seis
„

5. Diskonteeritud vekslid:

a) sisemaa:
aa) mis vastavad Kred. seaduse nõuetele Kr.

bb) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
„

b) välismaa:

aa) mis vastavad Kred. seaduse nõuetele Kr.

bb) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
„

6. Diskonteeritud jooksvad kupongid ja kustutusele määratud

protsentpaberid

7. Tähtajalised laenud:

a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) laenud linnaomavalitsustele

d) mis ei vasta Kred. sead. nõuetele

8. Riiklikud laenud:

a) seemnevilja- ja väetisainete laenud

b) ikalduslaenud *.

c) asunikkude inventari laenud

d) kalameeste laenud

e) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

9. Kontokorrent laenud:

a) väärtpaberite kindlustusel

b) mitmesugustel kindlustustel

c) hüpoteekide kindlustusel

d) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

10. Korrespondendid:
a) sisemaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
„

b) välismaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro

11. Garantii deebitorid:

a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele

12. Mitmesugused deebitorid:
a) mitmesugustel kindlustustel

b) hüpoteekide kindlustustel

c) mis ei vasta Kred. seaduse nõuetele
13. Vallasvara '

14. Kinnisvara:

a) mis vastab Kred. sead. § 15 nõuetele

b) mis omandatud Kred. seaduse § 16 korras

15. Kulud:

a) valitsemise- ja ärikulud

b) makstud protsendid, komisjon ja porto
c) kinnisvara kasutamise arve

d) mitmesugused kulud . . '
16. Osakonnad

17. Muud aktivad:

a) üleminevad summad

b) tagasimaksetavad kulud

c) protestitud vekslid

d) ettemakstud protsendid ja komisjon

Kokku:

Raamatupidaja:

Art. 344 Nr. 36850



Nr. 36 Art. 344851

j 19 a. Passiva.

Vekslite rediskont:

a) sisemaal:

aa) Eesti Pangas - ■ • Kr.

bb) teistes krediidiasutistes

b) välismaal

Võlad teistes krediidiasutistes:

a) sisemaal:

aa) Eesti Pangas kontokorrent arvel Kr.

bb) Pikalaenu Pangas
cc) teistes krediidiasutistes

. «

b) välismaal

Riiklikud laenud:

a) Pikalaenu Pangas
b) teistes krediidiasutistes

Korrespondendid:
a) sisemaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro
j,

b) välismaa: aa) Loro Kr.

bb) Nostro

Väljaantud garantiid

Mitmesugused kreeditorid:

a) väljaantud aktseptid ja vastutuspealkirjad
b) väljaantud akkreditiivid

Osakonnad

Tulud:

a) saadud protsendid, komisjon ja porto

b) kinnisvarade kasutamine

c) mitmesugused tulud

Muud passivad:
a) kreeditorid:

aa) üleminevad summad Kr.

bb) tähtajaliste hoiusummade väljamaksmata protsendid
,,

cc) väljamaksmata maksukäsud
„

dd) väljamaksmata dividendid (osakasu)
ee) tagasimaksetavad osamaksud

„

ff) riigimaksud

b) tuleva aasta protsendid ja komisjon
c) eelmiste aastate kasu

d)
e)

0
g)
h)

Kokku:

Juhatus:



Lisa nr. 6.

Vorm nr. 6.

Aktiva. Arvete seis
,,

” 19... a. Passiva.

Kassa Põhikapital (aktsia- või osakapital)

Hoiuarved Tagavarakapitalid
Väärtpaberid Erikapitalid

Väärtused . . . . Amortisatsioonikapital
Diskonteeritud vekslid Hoiusummad

Diskonteeritud jooksvad kupon- Vekslite rediskont

gid ja kustutusele määratud prot- Võlad teistes krediidiasutistes .
.

* Riiklikud laenud
Tähtajalised laenud

T
, , ...

Korrespondendid
Riiklikud laenud

........
„ ,Väljaantud garantud

Kontokorrent laenud
... ,, ,.

.,
Mitmesugused kreeditorid . . .

Korrespondendid „

, ,Osakonnad
.

Garantii deebitorid
,Tulud

Mitmesugused deebitorid
.... .. ,

.
,

__

Muud passivad
Vallasvara

Kinnisvara

Kulud

Osakonnad

Muud aktivad

Kokku: Kokku:

Juhatus.

Art. 344 Nr. 36852
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Statistilised andmed.

1. Nõuetav kassareservide alammäär vastavalt Kred. sead. §§ 20, 71 ja 73 nõuetele:

a) 3% tähtajalistest hoiusummadest Kr

b) 10% jooksvatest arvetest ja kontokorrent ar-

vete kreedit saldodest
,,

c) 10% passiva ja aktiva korrespondentide vahest
,,

* Kr

2. Tegelik kassareservide seis vastavalt Kred. sead. §§ 20, 71 ja 73 nõuetele Kr

3. Sisemaaliste väärtpaberite üldsumma Kr moodustab % põhi- ja
tagav.-kapit., mille hulgas maa- ja linna hüpoteekpankade pantkirju Kr

4. Kinnisvaradele ja laevadele kinnistatud obligatsioonide kindlustusel antud laenude üld-

summa Kr moodustab % kogu panga poolt väljaantud laenu-

dest.
5. Garantiide summa, mis antud Kred. sead. § 9 p. 2 ettenähtud kindlustustel, arvatud välja

sularahas tehtud sissemaksudega kindlustatud ja erandina väljaantud garantiid, Kr
moodustab % põhi- ja tagavarakapitalist.

6. Sularahas tehtud sissemaksudega kindlustatud, garantiide seis on Kr

7. Panga nõukogu ühemeelsel otsusel erandina erilistel juhtudel Kred. sead. § 9 p. 2 lit. а, с

ja h kindlustustel väljaspool normi antud garantiide summa on Kr

8. Linnale Kred. sead. § 46 kohaselt antud laenude üldsumma Kr moodustab

% põhi- ja tagavarakapitalist.

9. Määratud krediidi ülemmäär: a) füüsilisele isikule Kr

b) juriidilisele isikule
„

10. Tarvitatud krediidi ülemmäär: a) füüsilisele isikule . . . .,
. . . ,,

b) juriidilisele isikule
,,

11. Korraldamata laenud:

a) möödunud tähtpäevagatähtajalised laenud . . Kr
,

b) ülesöeldud kontokorrent laenud
,,

c) möödunud tähtaegadega muud laenud . . . ,, •... Kr

12. Inkasso dokumendid
,,

13. Deponeeritud väärtused
„

14. Osamaksu alammäär ja peakoosoleku poolt kindlaks määratud osa-

maksu vahekorra alammäär väljaantava laenuga
„

15. Liikmete fisavastutuse kogusumma ,,

16. Liikme lisavastutuse alammäär
„

17. Vaba kredüt vekslite rediskondi arvel:

a) Eesti Pangas Kr

b) teistes kredüdiasutistes
„

Kr
*

18. Kindlustatud vaba krediit:

a) Eesti Pangas Kr

b) Pikalaenu Pangas ,,

c) teistes kredüdiasutistes
,,

Kr

19. Kredüdiasutiste kohustuste kogusumma Kr ületab korda põhi- ja
tagavarakapitali.

20. Lükmete arv

21. Kredüdiasutise diskonto protsent ja komisjon %.
22. Laenu protsent ja komisjon ... %
23. Pank maksab hoiusummadelt:

a) jooksvatelt arvetelt %
b) tähtajalistelt hoiusummadelt %

24. Deponeeritud lisavastutuste summa Kr

25. Ühistegeline krediidiasutis on viimati revideeritud

(aeg ja missuguse revisjoni liidu poolt)

Juhatus:

Raamatupidaja:



Art. 345 Nr. 36854

Alus: Tartu ülikooli seaduse § 116 (RT 122/123 — 1925, seadus 81).

Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksud võetakse Kr.

A. Teadusliste kraadide omandamise ja
diplomite maksud:

1. Iga väljaantava diplomi eest 5.—

2. Väitekirjade retsenseerimise eest:

a) Magistri väitekiri 15.—

b) Doktori väitekiri 75.—

3. Eksternidelt (immatrikuleerimata isikuilt) võe-

tavad maksud:

a) Magistri ja doktori eksami korral eksami-
maksu igalt eksamiainelt 4.—

b) Kõigi teiste eksamite korral — igalt eksami-
ainelt 2.—

c) Diplomi töö retsensiooni eest 10.—

B. Ravipäevade põhimaksud (ülalpidamine ja
harilik ravi) arstiteaduskonna kliinikutes:

1. I klassi ravipäeva põhimaks kõigis kliinikutes

öö-päevas 3.50

2. II klassi ravipäeva põhimaks kõigis kliinikutes

öö-päevas 2.50

3. Välismaalastele: I klassi ravipäeva põhi-
maks 5.—

II klassi ravipäeva põhi-
maks 3.50

4. III klassi ravipäeva põhimaks:
a) I ja II sisehaiguste, I ja II haava-, närvi-,

naiste- ja silmakliinikus öö-päevas ....

1.50

b) vaimu- ja närvihaiguste kliinikus, öö-päevas 1.20

c) sealsamas krooniliste haigete eest öö-päevas 1.50 ja 1.80

d) lastekliinikus: 1) ainult lapse pealt öö-päe-
vas 1.—

2) imik ühes emaga öö-päevas 1.25

C. Kõigis arstiteaduskonna kliinikutes eri-
ravi ja materjalide ning instituutides,
laboratooriumides eriuurimuste ja ana-

lüüside eest võetavad tasumäärad:
1) Kliinilis-keemilised ja mikroskoobilised ana-

lüüsid : kusi, väljaheited, röga, veri, mao-

mahl j.n.e —.50 — 3.—

Tartu ülikooli valitsuse poolt määratud ja Haridus- ja sotsiaalministri pooltkinnitatud

345. Tartu ülikooli asutuste ja kliinikute maksude normid.



Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksud võetakse Kr.

2) Seroloogilised ja bakterioloogilised uuringud:
Vassermann, agglutinatsioonid, lumbalpunk-
taat, mäda, sekreedid, kultuurid j.n.e.. . .

1. 6.—

Märkus. Vaktsiinide valmistamine, kat-
seloomadele süstimised ja teised sarnased

uuringud toimetatakse vaba kokkuleppe
alusel.

3) Patoloogilis-histoloogilised uuringud ...
1. 4.—

4) Sanitaarhügieenilised uuringud .....
—.50 — 15.—

5) Kohtulik-laboratoorsed uuringud 5. 60.—

6) Mitmesugused uuringud ja ravid:

respir. ainetevahetus, küstoskoopia, elektro-

kardiogramm, kunstlik pneumotooraks, Biol.
raseduse uurim, pertubation tubarum j.n.e. 2. 5.—

7) Hüdro-, elektro-, mehaanoteraapia ....—.25 — 1.—

Finsen-Reyn 2. 5.—
Märkus. Ambulatoorsetelehaigetele on

füüsikaalne ravi 25—50% kallim kui statio-
naarsetele.

8) Röntgen:
a) Läbivalgustused:

Thorax 3. —

Orthokardiogramm 4. —

Kõhukoopa , 6.—

Trochskopia 7.—

Cholecystographia 7. 10.—

Pyelographia 8.—

Harilikud läbivalgustused 1.50 — 3.—

Kolmekordne seedimistrakti läbivalgustus
ühes kontrastvahendiga 6. 8.—

b) Ülesvõtted:

Suurus kuni 13x18 3.—
18x24 4.50
24x30 6.—
30x40 7.50

Stereoskoobilised ülesvõtted ja korduvad
ülesvõtted: järgmised ülesvõtted 50%
odavamad.

c) Ravi:
Pinnaline ravi:

milliamper minut —.05
alammäär 3.—

Nr. 36 Art. 345855



Art. 345 Nr. 36856

Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksud võetakse Kr.

Sügavravi:
milliamper minut —.05
alammäär 4. —

9) Sidematerjalid:
Sidemed —.25 — 3.—
Ekstensioonside:

leukoplastiga 5. 7.50
Steinmann 10. 15.—

Kipsi sidemed' 5. 20.—

Kipsi voodid 10. 30. —

Celluloid korsetid 25. 60.—

Lõikusega seotud kulud 3. 20 —

Märkus 1. Kallimate medikamentide,
seerumite, vaktsiinide j.n.e. eest võetakse
maks oma hinna järgi.

Märkus 2. Kliinikute ja instituutide

juhatajad on õigus neid tasumääre oma ära-

nägemise järgi vähendada või koguni ära

jätta.

D. Ülikooli sisehaiguste, dermatoloogia
ning kõrva-, nina- ja kurguhaiguste
polikliinikutes ning kliinikute ambu-
lantsides võetavad tasumäärad:

1. Esmakordselt —.25

2. Korduvalt —.10 .25
Kahes sisehaiguste, kahes haava-, naiste-, närvi-,
ja vaimuhaiguste kliiniku ambulantsis

....
—.25 .50

Silma- ja lastekliiniku ambulantsis —.10 .25

Märkus 1. Polikliinikute ja kliinikute
ambulantsides tehtavate operatsioonide lisa-
maks on 1. 5. —

Sidemed, eriravid j.n.e. käivad kliinikute ta-

sumäärade alla.

Märkus 2. Polikliinikute ja kliinikute
ambulantside juhatajad on õigus oma äranä-

gemise järgi neid tasumääre vähendada või

koguni ära jätta.

E. Ülikooli loomaarstiteaduskonna asu-

tiste ja kliinikute tasunormid:

Haava-, sisehaiguste, veistehaiguste ning sünni-
tusabi ja väikeloomade kliinikutes võetakse
maksu:



Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksud võetakse Kr.

1. Ühekordse nõuandmise eest ilma looma järele-
vaatuseta :

a) hobuse, veise, sea, lamba, kitse puhul .' .
—.25

b) koera, kassi, sulgloomade ja kodujänese
puhul —.15 .25

2. Ühekordse järelevaatuse eest:

a) hobuselt, veiselt —.50

b) sealt, lambalt, kitselt, vasikalt ja varsalt
. .

—.35

c) koeralt, kassilt, sulgloomadelt ja kodujäneselt —.15 .30

Märkus. Korduvatel järelevaatustel on

tasu:

punkt a) loomadel —.30

„ b) „ -.15

c) „
—.05 .10

3. Kliinikusse statsionaarsele ravile jäetud looma-

delt päevaraha:
a) hobuselt, veiselt —.20

b) sealt, lambalt, kitselt, vasikalt ja varsalt
. .

—.10

c) koeralt, kassilt, sulgloomadelt ja kodujäneselt —.05 .15

Märkus 1. Kliinikusse jäetud loomade-
le tarvilik sööt muretsetakse omaniku poolt.

Märkus 2. Alanud päev loetakse terve

päevana.

4. Ravimise või järelevaatuse otstarbel ettevõetud
toimingute eest punktides 2 ja 3 nimetatud
maksude lisa:

I. Suurtel loomadel:

a) vähemateoperatsioonide ja toimingute eest —.25 .50

b) suuremate operatsioonide eest —.50 — 5.—

c) iseäranis raskete ja luksusoperatsioonide
' eest 5. 10.—

II. Väikeloomadel jakodulindudel:

a) vähemate ja vajalikkude operatsioonide
eest —.15 — 1.50

b) luksusoperatsioonide eest 1. 2.—

III. a) Röntgeni läbivalgustus kestvuse järgi .
1. 3.—

b) Röntgeni pildistus (pildi suuruse järgi) 2. 5.—

Märkus. Arstimite ja sidematerjalide
eest on eraldi tasu nende väärtuse järgi.

Nr. 36 Art. 345857
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Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksud võetakse Kr.

5. Kirjaliku tunnistuse eest looma tervisüse seisu-

korra üle:

a) suurtel loomadel 1.—

b) väikeloomadel —.50

Märkus. Nõutav tempelmaks on loo-
maomaniku poolt.

F. Õppesepikoja tasumäärad: |
Väike Keskmine Suur

Kr. Kr. Kr.
1. Uus, haakideta raud ter-

vele kabjale —.50 .60 —.65 —.70

2. Uus päkahaakidegaraud
tervele kabjale . . .

—.60 .65 —.70 —.80 .85

3. Uus ees- ja päkahaakide-
ga raud tervele kabjale —.65 .70 —.75 —.85 .90

4. Uus kruvihaakidega raud

tervele kabjale . . —.eo .704—.70 .75+ —.80 .90 +

+ kruvihaakide hind
5. Vana raud tervele kabjale —.25 .50

6. Uus raud haigele kabjale —.80—1.20+

+ kruvihaakide hind

7. Vana raud haigele kab-

jale —.35 .50

Kr. Kr. Kr.

8. Kinnine raud haakideta —.90 1.— 1.20

9. Kinnine raud haakidega 1. b 1.10+ 1.30 +

+ kruvihaakide hind

10. Vana kinnine raud —.40 .60

11. Lõhe kinnitusabinõu —.20 .50

12. Raua alt ära võtmine —.05 .10

13. Vana raua kinnitamine —.05 .10

Iseäralised juhud, nagu tõrkujate hobuste
rautamine: lisandused raudade juurde, nagu
nahast ja takust alus, hinnatakse vastavate juh-
tude (materjal, töö) kohaselt.



Maksude ja asutuste nimetused, kelle heaks Maksude määrad
Nr.

maksu võetakse Kr.

G. Loomatervishoiu- ning piimahügieeni
instituudis ja pataloogilise anatoomia

ning kohtuliku loomaarstiteaduse ka-
binetis tehtavate analüüside ja eriuu-
rimiste eest võetakse maksu:

1. Piima, piimasaaduste ja kliiniliste materjali kee-
milised ja mikroskoopilised analüüsid —.50 — 3.—

2. Seroloogilised ja bakterioloogilised uurimised

(agglutin., kultuur jne.) —.50 — 2.—

Katseloomade süstimine vabal kokkuleppel
3. Veterinäär-hügieenilised uurimised —.50 — 5.—

4. Kohtulik-laboratoorsed uurimised 3. 60.—

Märkus. Kliinikute ja teiste loomaarsti-
teaduskonna asutiste juhatajatel on õigus tea-

dusliku uurimise ja õppetegevuse huvides
oma äranägemise järgi eelolevaid tasumäära-
sid vähendada või koguni ära jätta.

H. Loomatervishoiu-ja piimahügieeni ins-

tituudis tehtavate maksuliste eriülesan-
deliste tööde eest võetavad tasunormid:

Mikroskoopiline uurimine —.25 .50

Bakterioloogiline uurimine —.25 — 1.—

Seroloogiline uurimine —.15 — 1.50
Emsüümreaktsioonid ä —.10 .50
Keemilised uurimised ä —.25

t

— 2.—
Füsikaalsed uurimised ä —.10 — 1.—
Tasu määramine katseloomade süstimisekorral
toimub kokkuleppel.

Märkus. Analüüsimiste eest, mis on va-

jalikud õppe- või teaduslikeks otstarveteks,
on instituudi juhatajal õigus maksu (tasu)
ära jätta.

Ülalloendatud maksude normid asendavad RT 40 — 1931. art.-282.
avaldatud norme ja kehtivad alates 1. aprillist 1935.

Tallinnas, 30. märtsil 1935.

Haridus- ja sotsiaalminister N. Kann.

Teaduse- ja kunstiosakonna direktor G. Ney.

Nr. 36 Art. 345859
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Matmisplatsi hind
ruutmeetri eest Reas

Jrk. kaua

Matmispaiga nimetus ja asukoht vabal van- Määratud .. ,

kui ostetud kohal
hmCl

kohal

Kr. Kr. Kr.

1 Rõuge ev.-luteriusu koguduse matmispai-
gad:
a) „Jaanipeebu", Rõuge vallas

...
1.75 —.75 Maksuta

b) „Vanamatuse", Rõuge vallas
... 1.75 —.75 ,,

d) „Nogupalu", Haanja vallas
....

1.75 —.75
„

e) ,,Vana-Roosa“, Vana-Roosa vallas
.

1.75 —.75
,,

g) „Pindi-Jaani", Pindi vallas
....

1.75 —.75
„

2 Kanepi ev.-luteriusu koguduse matmis-

paigad :

a) „Mäeltsurnuaed", Erastvere vallas 1.— —

„

b) „Altsurnuaed", Erastvere vallas
. .

1.— —

,,

3 Põlva ev.-luteriusu koguduse „Põlva"
matmispaik, Koiola vallas —.50 —

„

4 Räpina ev.-luteriusukoguduse „Ristipalu"
matmispaik, Räpina vallas 1.08 —

„

5 Urvaste ev.-luteriusukoguduse „Urvaste"
matmispaik, Urvaste vallas 2.50 —

„

Peale ühekordse platsi hinna tuleb iga
matuse puhul tasuda matuseaia korras-
hoiuks üks (1) kroon.

6 Vastseliina ev.-luteriusukoguduse „Vastse-
liina" matmispaik, Vastseliina vallas

.

—.66 —

,,

7 Võru ev.-luteriusukoguduse „Võru" mat-

mispaik, Kasaritsa vallas 2.— 1.—
,,

8 Võru ap.-õigeusu koguduse surnuaed-mat-

mispaik, Kasaritsa vallas:
I järk 2.20 —

,,

II „
1.54 -

III
„ 1.10 -

9 Antsla ap.-õigeusukoguduse „Antsla' £

mat-

mispaik, Vastse-Antsla vallas
....

1.08 —

„

10 Kaika ap.-õigeusu koguduse „Kaika" mat-

mispaik, Vana-Antsla vallas 1.08 —

„

11 Räpina ap.-õigeusukoguduse matmispaigad :

a) „Kauksi" ehk „Vana matmispaik",
Räpina vallas —.65 —.44

„

Võru ajutiselt maavalitsuselt9.märtsil 1935 prot. 64 p. 16 all vastu
võetud ja Siseministrilt 18. märtsil 1935 kinnitatud

346. Võrumaal asuvate avalikkudematmispaikade maksunormid
1935, 1936 ja 1937 a. kohta.



Matmisplatsi hind
ruutmeetri eest Reas

Jrk. haua
Matmispaiga nimetus asukoht vabal vaii- Määratud ,•

.
koh.1

bnd

kohai

Kr. Kr. Kr.

b) „Liivamäe" ehk „Uus matmispaik".
Räpina vallas —.65 —.44 Maksuta

12 Timo ap.-õigeusu koguduse matmispaik,
Timo vallas:

I järk 2.20 —

„

И „ 1.30 -

III
„

-.65 -

13 Mõniste-Ritsiku ap.-õigeusukoguduse mat-

mispaigad, Vana-Roosa vallas:

a) Vanal surnuaial —.44 —

,,

b) Uuel surnuaial 1.32 —

„

14 Kähri ap.-õigeusu koguduse „Kähri" mat-

mispaik, Kioma vallas:
I järk 1.54 —

„

II
„

1.03 -

Ш
„

-.52 -

15 Haanja-Plaani ap.-õigeusu koguduse „Plaa-
ni" matmispaik, Haanja vallas

....
—.52 —

„

16 Sõmerpalu vallaomavalitsuse „Prassipalu"
matmispaik, Sõmerpalu vallas

....
—.40 —.52 „

1883 a. Sõmerpalu valla hingekirjas seis-
nud kodanikkudele ja nende perekon-
dadele antakse matmisplatsid ja hauad
tasuta.

17 Võru baptisti usuühingu „Baptisti" mat-

mispaik, Kasaritsa vallas Maksuta

18 Võru juudi koguduse „Juudi" matmispaik,
Kasaritsa vallas 20.— —

„

19 Moisekatsi Vaba baptistikoguduse matmis-

paik, Mooste vallas —.50 —

„

Matmispaikade järgud määrab kindlaks vastava koguduse eestseisus
või nõukogu.

Matmisplatse on õigus müüa määrast vähema hinnaga.
Matmisplatside väljaandmisel mitte vahet teha usuühingu liikmete

ja mitteliikmete vahel.

Ajutise maavalitsuse esimees A. Kohver.

Sekretär (allkiri).

Nr. 36 Art. 346861



Art. 347 Nr. 36862

Viivitusetrahv

л„ , • . Maksu- Maksu kuus tähtajaks
Maksu nimetus

määr tähtpäev mittetasu-
mise korral

Kinnisvarade hindamise
maks:
Hoonetelt maksualusest tulust:

vana-majaomanikelt .... 13% % — 31. mail 1%
noor-majaomanikelt .... 12% г/2

— 31. okt.
„

Tööstuse ja kaubanduse ettevõ- Maksud alla
tetelt ja ehitusteta kruntidelt 3 kr. tasutakse
nende väärtusest 0,6% korraga 31. okt. „

Põllumajandusliku adrasajandikult 1 kr.
„

Maarenti:
Aiamaa ruutmeetrilt 0,25 s. 31. mail 1/2 %

Karjamaamaks:
Sarvloomalt ja hobuselt

...
2 kr.

„ „

Lambalt ja kitselt 1 kr. 50 s.
„ „

Kruusa ja liiva müük:

Koormalt, liivaaugus ....
20 s. Loa saamisel

Kantmeetrilt, liivaaugus ...
25 s.

,,

Puhaskasumaks:
25. mai 1928 ärimaksu kohta

käivate seaduste muutmise
seaduse nr. 256 § 13 põhjal
lisamaksu riigimaksust ... % Ühtlane riigi-

maksuga
Plaanide kinnitus- jarevisjo-

nimaks:
1. Fassaadide muutmised, aiad,

kõrvalehitused ilmaalusmüü-
rita ja muud vähemadtööd

.

3 kr. Plaani kinnita-
misel

2. Elumajad puust ühekordsed,
aluspinnaga kuni 100 m2

. .
4 kr. 50 s. ,,

3. Elumajad kivist ühekordsed,
aluspinnaga kuni 100 m

2
.

6 kr.
„

4. Elumajad puust kahekordsed,
või ühekordsed väljaehitatud
katusekorraga, aluspinnaga
100 m

2 6 kr. 75 s.
„

5. Elumajad puust ühekordsed,
aluspinnaga kuni 200 m2

.
7 kr. 50 s.

,,

Tapa linnavolikogult 21. detsembril 1934 ja 24. jaanuaril 1935

vastu võetud ja Majandusministri resolutsiooniga 19. märtsist
1935 kinnitatud

347. Tapa linna 1935/1936 a. maksumäärad.



Viivitusetrahv

лж л • .
Maksu- Maksu kuus tähtajaks

Maksu nimetus määr tähtpäev mittetasu-

mise korral

6. Elumajad kivist kahekordsed
või ühekordsed väljaehitatud
katusekorraga, aluspinnaga
kuni 100 m

2 9 kr. Plaani kinnitamisel

7. Elumajad puust kahekordsed
või ühekordsed väljaehitatud
katusekorraga, aluspinnaga
kuni 200 m

2 11kr. 25 s.
,,

8. Elumajad kivist ühekordsed,
aluspinnaga kuni 200 m

2
.

12 kr.
,,

9. Elumajad kivist kahekordsed,
või ühekordsed väljaehitatud
katusekorraga, aluspinnaga
kuni 200 m

2 18 kr. „

Maks ehituskruntide plaani-
de kinnitamise eest:

Kruntplaanile ülesvõetud maa-

ala igalt ruutmeetrilt
. . . 0,50 s.

„

Ehituskruntide ümberkirju-
tuse maks:
Tehnilisteks ja ümberkirjutuse

kuludeks 50 kr. Ümberkirjutamisel
Kaub andus-tööstusmaks:

Äritunnistustelt riigimaksust . 50% Riigimaksu
Trahterimaks:

Alkoholiste jookidegakaupleva- x/4
viisi ette

telt asutustelt, kogusumma 31. dets.,
aastas 3.000 kr. 31. märts., x/2 %

30. juunil ja
Alkoholita asutustelt kogusum- 30. sept.

ma aastas 200 kr. 30. aprillil „

Lõbustusmaks:

a) Kontserdid, näitemängud,
näitemüügid, näitused, tee-

ja kohviõhtud, uisu- ja liu-

väljad, — piletihinnast:
oma seltsidelt 10% Kahe nädala

„

võõrastelt 15% jooksul pärast „

pidu
b) Palli-, tantsu- ja näokatte-

peod ja tsirkuse etendused:
oma seltsidelt 20% „ „

võõrastelt 25 % „ „

Nr. 36 Art. 347863



Viivitusetrahv

Maksu nimetus
Maksu- Maksu kuus tähtajaks

iVLaKSU nimetus määr tähtpäev mittetasu-

mise korral

d) Kinoteater ,,Mars“ aastas .
720 kr. Sellest tasuda 72 %

Temalt peale selle seaduse jä- igal 1. ja
reie võetavadPunase Risti ja 15. kuupäeval
Kultuurkapitali maksud. 30 kr. ette

Märkus 1. Estonia, Dra-
mastuudio ja Vanemuise ring-
reisi peod käivad omaseltside
tariifi alla.

Märkus 2. Tuletõrje ühin-

gu, linna koolide ja lasteaedade

peod, spordipeod ja võimlemis- Maksu-

võistlused ja loengud . . .

vabad

Märkus 3. K.-l. Tapa ma-

levkonnal, Tapa naiskodukait-

sel, k.-l. üksik raskepatareil,
õhukaitse ühingul, gaasikaitse
ühingul ja Tapa N.K.,seltsil on

igal ühel üks pidu „

Ärisildimaks:
Sildid suurusega kuni lm2

..
1 kr. 30. aprillil Tähtajaks

Igalt järgnevalt x/2
m2 või selle tasumata

osalt 50 s. „ maksuvõlg
Märkus. Sildi või maali nõutakse

pinnast ei kuulu 2/io maksu alla. | sisse kahe-
Reklaamkastid igalt m

2 või sel- kordselt
le osalt 4 kr.

„ ,,

Kuulu tüsemaks:

Iga kirjutuspaberi poogna suu- Ülespanemise
ruselt 50 s: loa saamisel

Vähem sellest 25 s. ,,

Tsirkuste, hiromantide ja selle-
taoliste kuulutuse paberi
poogna suuruselt 2 kr. „

Turu- ja laadamaks:

Laadal, igasugustelt kauplus-
telt m2 50 s. Loa saamisel

toiduainete laualt
. .

50 s.
„

müügile toodud hobu-
selt :

hinnaga kuni 100 kr.. 1 kr.
,,

üle 100 kr.
.

1 kr. 25 s.
,,

müügile toodud sarvloo-
malt 50 s.

,,

müügile toodud põrsalt 10 s.
„

Art. 347 Nr. 36864



Nr. 36 Art. 347865

Viivitusetrahv

,, , .

ж
Maksu- Maksu kuus tähtajaksMaksu nimetus

määr tähtpäev mittetasu-

mise korral

Turul — riiete ja pudukaupluste
teisip. reedel

m2 10 s. 15 s. Loa saamisel
toiduainete täielt

koormalt
...

30 s. 50 s.
„

toiduainete poolelt
koormalt

...
15 s. 25 s. ,,

toiduainete laualt 15 s. 25 s.
,,

lihuniku laualt .30 s. 50 s.
,,

müügile toodud

põrsalt ....
5 s. 10 s.

,,

Maks käsivankritelt ja kan-

dekauplejatelt:
Linnavalitsuselt lubatud kohtadel:

a) Käsivankritelt, jäätise müü- Ilma mak-

jatelt igalt käsivankrilt aastas: su tasuma-

koha peal seisvalt
....

10 kr. Loa saamisel ta kauple-
kohast teise liikuvalt

...
20 kr.

„ jatelt nõu-

b) Karastavate jookide, maius- takse maks
ainete ja puuvilja müüjatelt sisse kahe-

hooajalt ühekordselt
...

3 kr.
„

kordselt

Vooriärimaks:

Igalt hobuselt 3 kr. 1[2
— 31. mail Tähtajaks

Märkus. Põlluharimiseks 1 j2 — 30. sept. tasumata

peetavad hobused kuuluvad maksuvõlg
siia liiki. nõutakse

sisse kahe-
kordselt

Piljardimaks:
Üksuselt aastas 50 kr. 31. augustil 1/2 %

Eraisikute hobusemaks:

Eraisikutelt, kellel hobune on x/2
— 31. mail Tähtajaks

kÕrvaltuluallikaks, hobuselt 7 kr. г /2
— 30. sept. tasumata

Sõiduriistade maks: maksuvõlg
Üksuselt 3 kr. 1L — 31. mail nõutakse

4-30. sept.
sisse kahe-

Koeramaks: kordselt

Üksuselt 5 kr. 31. mail
„

Välja arvatud Linnamaksu sea-

duse §98 p. 1—5 loetletud koe-
rad.

Märkus. Koerad kuuluvad
maksu alla 6 kuu vanuselt.
Koerte omandamisel pärast



Viivitusetrahv

Maksu nimetus Maksu' AJaksu kuus tähta> aks
шааг tähtpäev mittetasu-

mise korral

maksu tähtpäeva tasutakse koe-
ramaks 1 kuu jooksul, arvates

koera omandamise päevast, kui
koer omandatud enne 1. juulit,
— aastamaksu täies suuruses,

hiljem omandatud koeralt aga

pooles suuruses.

Jahiloamaks:
Igalt väljaantud loalt aastas

.
3 kr. Väljaandmisel

Jalgrattamaks:
Igalt üksuselt 3 kr. 31. mail Tähtajaks

Märkus. Linna politsei- tasumata

nikkude ja ei.-jaama teenijate maksuvõlg
jalgrattad on maksuvabad. nõutakse

Laskeriistaloamaks:
sisse kahe-

Aastas 50 s. Loa saamisel
k°rdselt

Jalgteede kasutamise maks:
Ehituste ajal igalt m

2 kuus
. . 20 s. „

Kantseleimaks:
Eraisikutele väljaantavatelt tun-

nistustelt, õiendistelt ja ära-

kirjadelt 25 s. Väljaandmisel
Perekonnaseisu-, sünni-, abi-

_

elu- ja surmatunnistustelt
. 50 s.

„

Õiendistelt ja teadistelt
...

25 s.
„

Maks vanadekodu heaks:

Igalt sissesõitnud ja aadressbü-
roos registreeritud isikult, va-

nadekodus elutsevate hoole-
aluste elamistingimiste paran-
damiseks 10 s. Registreerimisel

Elektrivoolumaks:

Valgustuse klv. tund—kuus
.

25 s. Möödunud kuu RT 47 —

Tööstuse ,, ,,
—

„
18 s. eest järgneva 1933 aval-

kuu 25. päevaks datud tin-
Normaalküünla valguselt kuus: gimuste
Aprill, september 5 s.

„
kohaselt

Mai, august 3 s.
„

Juuni, juuli 2 s.
„

Jaanuar, veebruar, november,
detsember

.• 10 s.
„

Märts, oktoober 8 s. „

Art. 347 Nr. 36866



Viivitusetrahv

л , . .

__

Maksu- Maksu kuus tähtajaks
Maksu nimetus määr tähtpäev mittetasu-

mise korral

Eritariifid:
Raudtee, valgustuse klvt.... 23 s.

tööstuse
,,

. . .
18 s. ii

Meierei tööstuse ,, .. .
23 s.

Möödunud kuu

Tapamaja ,,Lihaeksport“: eest järgneva

valgustus ja tööstus
....

22 s.
kuu-o.paevaks

Kino — valgustus ja tööstus
.

23 s.

Voolu avamine, -võrguga
ühendamine, lampide pitseeri-
mine 50 s. Soovi avalda-

Voolu avamine pärast seda, kui misel
vool oli suletud voolumaksu
mittetasumise tõttu

....
1 kr.

,,

Voolumõõtjate proovimine ja
plommide uuendamine:

Voolumõõtja ühe vaasililine,
kuni 10 amp 50 s.

„

Voolumõõtja kahe ja kolme vaa-

siline kuni 10 amp 1 kr.
,,

Voolumõõtja kahe ja kolme vaa-

siline üle 10 amp 1 kr. 50 s. „

Tapamaja taksid:

Sissetoodud liha ülevaatuse eest:

Veise eest, lihakaal üle 160 kg 2 kr. Ülevaatuse juu-
,, ,, ,,

alla 160 kg 1 kr. 60 s. res

Vasikad ja lambad 20 s. „

Sead kuni 30 kg 25 s.
,,

,,
30— 65 kg 65 s.

,,

,,
65—100

„
90 s. ,,

„
100—130

„
1 kr. 35 s.

„
130—160

„
1kr. 80s.

,, 160—200 ,,
2 kr. 20 s. ,,

„ üle 200 kg 2 kr. 40 s. „

Seasink 20 s.
,,

Seapea jalgadega 10 s. „

Lambasink 5 s. „

Maks piima ja või proovide
analüüsimise eest:

Kaupmeeste soovil korraldatud

piima ja või proovide analüü-
side eest loomaarsti laboratoo- Loa saamisel
riumis 10s. ette maksta

Nr. 36 Art. 347867



Hind 40 senti. Riigi trükikoja trükk.

Viivitusetrahv

i
• . Maksu- Maksu kuus tähtajaks

Maksu nimetus
määr tähtpäev mmetasu-

mise korral

Kaalu tarvitamise maks:

Tapetud vasikalt või lambalt
.

5 s. Kaalumisel

„
sealt kuni 100 kg 5 s.

„

„ „ üle 100 kg . .
10 s. „

Veiselihalt kuni 100 kg . . .
5 s.

„

„
üle 100 kg ... .

10 s. „

Igasugused ained kuni 100 kg 5 s. „

„ „
üle 100 kg . .

10 s. •

„

Linnapea T. Rähn.

Sekretär J. Alamäe.

Art. 347 Nr. 36868
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